
ne"izel«:3zdas9^i és társadalmi terv kidoi^zásira

Hisztadruti-kormány bizottság létesül
A minisztertanács ma folytatja a költségvetési javaslat feletti vitát 
— Eddig 11 miniszter iratkozott fel felszólalásra — Aligha kerül 

sor szavazásra a büdzséterv felett
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ÚJABB SZÍRIÁI PÁNCÉLOS ERŐK LIBANONBAN
Az arab „békefenntartó hadsereg” bevonul Tripoli és Cidon kikötőibe is — Újabb harcok 

Beirutban — A terroristák elutasították Szíria feltételeit
*

Beirut (UPI, IFP). — Szíria tegnap további kétezer 
katonát kiil#itt Libanonba két brigád keretében. A szíriai 
haderő, amelyben 100 tank, páncéltörő ágyúk, 122 milli­
méteres aknavetők és más nehéz, fegyverzetek vannak, a 
damaszkuszi országúton haladva közeledik Beirat felé, 
ahová az arab békefenntartó hadsereg keretében ma, va­
sárnap készül bevonulni.

\ beiruti rádió felszólította a ki részében lévő Tripoli kikötővá- 
„a-yközönséeet. hogy ürítse ki a; rosát és ezzel egyidőben előreha
Beinitba vezető országutakat, il- 1 ad a Libanon déli partjainál
letölez ne utazzon azokon az ut- fekvő Cidon kikötője felé is. Van

nak olyan hírek is, hogy
a szíriai csapatok rövidesen be- 
hatolnak az Izrael közelében 
lévő Cur és Nábátije helysé­
gekbe is és hadállásokat foglal 
nak el az Tzráel határaitól nem 
messze lévő pontokon.

szakaszokon a szíriai páncélos 
haderők előrehaladásának biztosí­
tása érdekében. Ennek ellenére 
komoly közlekedési fennakadások 
keletkeztek az utakon.

A jelentések szerint az arab 
békefenntartó hadsereg, amelynek 
serincét a már Libanonban lévő 
és tegnap delegált sziriai csapa­
tok képezik, ma este hét óráig be 
zárólag elfoglalja az ország észa

RÁLŐTTEK 
EGY ŐRJÁRATFIA

A hadsereg szóvivőjének jelen­
tése szerint péntek este 10.30 óra 
körül hazukéval lőttek a hadsereg 
egyik őrjáratára, amely a Somérá 
hegy térségében, a libanoni határ 
központi szakaszán teljesített szol 
gálatot. Az őrjárat tagjai viszo­
nozták a tüzet. Senki sem sebe­
sült meg.

64 BÉlfiFRIKA! OLÉ
ÉRKEZIK

Joszéf Álmogi, a Szochnut 
elnöke bejelentette, hogy ma, — 
vasárnap este az El A1 gépén 
64 tagú délafrikai olécsoport ér­
kezik. Ez a legnagyobb létszá­
mú csoport, amely 19611 óta 
egyszerre alijjázott Dél-Afriká- 
ból.

Jásszer Áráfát, a PFSz vezére, 
tegnap visszaérkezett Beirutba 
Damaszkuszból, ahol a héten két 
alkalommal is látogatást tett és 
beható tárgyalásokat folytatott 
Ászád elnökkel. A francia hirügy 
nökség beszámolója szerint a Pa­
lesztinái terroristák „ez idő sze­

rint elfogadhatatlannak tekintik” 
Sziria feltételeit a terroristák liba 
nőni tevékenységének, illetve moz 
gási szabadságának korlátozásá­
ra. A hírforrások rámutatnak ar­
ra, hogy korábbi beszámolókkal 
ellentétben

nem ujult fel a tárgyalás Sziria 
és a terroristák között, mint­
hogy az utóbbiak elutasították 
Damaszkusz feltételeit.
Beirutban időközben újabb bar 

cok törtek ki a terroristák két

frakciója között, aminek legalább 
35 halálos áldozata volt.

Pénteken egyébként megérke­
zett a két első repülőgép a bei­
ruti nemzetközi repülőtérre, ahol 
junius óta szünetelt a forgalom. 
Az első Boeing 707 gép Rómá­
ból érkezett és azt mintegy 500 
főnyi tömeg várta lelkes hangulat 
ban. A repülőgép ajtajának kinyi 
tása után azonban a tömeg némi­
leg csalódott, mert a gépen mind 
össze két utas érkezett Liba­
nonba ...

Két nap leforgása alatt

AZ UNESCO ISIWfT MEGBÉLYEGEZTE
IZRAELT

Ez alkalommal a jeruzsálemi régészeti ásatások képezték 
az ürügyet a megbélyegzésre

Nairobi (UPI. Reuter, IFP). ráel ellenes elítélő határozat ,,in-
— Az UNESCO konferenciája 
pénteken ismételten — két nap 
leforgása alatt második alkalom­
mal — megbélyegezte Izraelt. 
Ez alkalommal a jeruzsálemi ré­
gészeti ásatások képezték az Iz-

Botránv Hollandiában

KI TETTE LEHETŐVÉ A MULTIMILLIOMOS 
NÁCI MENTEN SZÖKÉSÉT?

Az igazságügyminiszter lemondását követelik
Amsterdam (STA). — A multi­

milliomos Pieter Nicolas Menten 
holland náci bűnöző, mint jelen­
tettük, röviddel letartóztatása 
előtt megszökött Blaricum falu­
ban lévő kastélyából. Menten, 
akit azzal vádolnak, hogy a má­
sodik világháború alatt beállt a 
nácik szolgálatába és a „Sonder 
kommandó” tolmácsaként Len­
gyelországban a többi között részt 
vett 39 lembergi egyetemi tanár 
legyilkolásában és sokmilliót érő 
hollandiai mügyüjteményének je­
lentős része valójában lengyelor­
szági legyilkolt zsidók elrabolt va. 
gyonából származik.

Jehosua Rabinovics pénzügy- 
miniszter tegnap este közölte, 
hogy az eredeti terveknek meg­
felelően a kormány mai ülésén 
folytatják az 1977/78 évi költ­
ségvetési javaslat feletti vitát. 
Hir szerint eddig 11 miniszter 
iratkozott fel a költségvetési vi­
tában való részvételre és így 
aligha valószínű, hogy ma sor 
kerüljön a 129 milliárdos költ­
ségvetési javaslat feletti szava­
zásra.

A délutáni órákban még az 
a nézet uralkodott, hogy ma 
egyáltalán nem kerül napirend­
re a költségvetés feletti vita 
folytatása, minthogy délben meg 
egyezés jött létre Rabinovics 
pénzügyminiszter és Mesel, a 
Hisztadrut főtitkára között, kö­
zös bizottság létesítésére, mely­
nek feladata átfogó tervezetet 
kidolgozni a nemzetgazdasági és 
társadalmi problémák rendezé­
sére.

A megfigyelők szerint kézen­
fekvő volt ,hogy a kormány be
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MEGHALT 
MICHAIL LANDAU

UJ ÖLEK
FIGYELMÉBE!

20%
engedményt nyújt a RÍM vállalat az arra 

jogosult új oléknak, akik az általa gyár­
tott bútort vásárolják 
EZEN FELÜL 1976 december 31-ig a 8%-os ér­
téktöbblet-adótól is mentesek.

Hálc^zobák, Faliszekrénvelc, Matra­
cok. Kárpitozott bútorok, Konyhák. 
Szalon-berendezések* ____ _

modern európai kivitelezés, 
kiváló minőség és felszerelés.

Rím
KÉRJEN garancia levelet.

Te! Aviv, Ben Jehuda 108, Derech Pelách 1 íkva 156, 
Herzl 32.

Jeruzsálem, Korcs 7, Slomcion Hámálká 18 
Haifa, Herzl 67, Chátivát Goláni 23,
Beér-Séva, Herzl 58,
Chedera, Herbert Sámuel 52. ...._

Pieter Nicolas Menteni erede­
tileg hétfőn reggel készült letar­
tóztatni a holland rendőrség, de 
— a jelek szerint vasárnap este 
valaki figyelmeztette a készülő in 
tézkedésre — és ennek nyomán 
még az éjszaka folyamán meg­
szökött a náci bűnöző, aki hir sze 
rint időközben már valahol Dél- 
amerikában rejtőzik.

Menten eltűnése időközben óri­
ási politikai botránnyá dagadt 
Hollandiában, ahol az ügyet most 
„Van Acht-affér” néven emlege 
tik. Van Acht ugyanis az igazság 
ügyminiszteri tárcát tartja kezé­
ben és őt teszik felelőssé a náci 
multimilliomos kiszökésének a le­
hetővé válásáért. A minisztert a 
hét végén hét órán keresztül fag­
gatták ebben az ügyben a parla­
mentben és felvetették a követe­
lést is lemondásának benyújtá­
sára.

Az igazságügyminiszter egyik 
parlamenti ellenfele tegnap azt 
állította, hogy Menten 1950-ben 
200 ezer guldent adományozott 
az igazságügyminiszter pártjának, 
röviddel azután, hogy mindössze 
8 havi fogházra ítélték a nácik­
kal való együttműködés miatt.

dokolásának” ürügyét. Az UNES­
CO felhívással fordult a tagálla­
mokhoz, hogy alkalmazzanak 
pénzügyi szankciókat a zsidó ál­
lam ellen a „világbékét’’ és az 
egyetemes „emberi kultúrát ve­
szélyeztető jeruzsálemi archeo­
lógiái ásatások” folytatása miatt.

A határozatot 70 szavazattal 
25 ellenében és 14 államnak a 
szótól való tartózkodása mellet 
hagyták jóvá.

Múlt szerdán, mint jelentet­
tük .az UNESCO azon a címen- 
bélyegezte mag* Izräelt, hogy a 
megszállt területeken veszélyez­
teti az arab diákság „nevelé­
sét” ...

Slomo Avinéri professzor kül­
ügyi államtitkár, aki a Nairobib­
ban folyó UNESCO konferen­
cián az izraeli küldöttség élén 
áll, tegnap kijelentette, hogy az 
ellenünk megszavazott elítélő 
határozatok dacára, Izráel kül­
döttsége jó benyomást keltett az 
UNESCO konferenciáján az af­
rikai államok körében s „az idő 
elérkeztével ennek meglesz az 
eredménye...”

Tel Avivban tegnap reggel 82 
éves korában meghalt dr. Michá- 
él Landau, az érdemdús közéleti 
férfiú, aki a Mifái Hápájisz ala­
pítója és egykori vezérigazgatója 
volt. Dr. Landau Romániában szü 
letett és az ottani zsidó közösség 
egyik élvonalbeli vezetője, majd a 
Zsidó Párt parlamenti képviselő­
jeként tevékenykedett.

Izraelben a művészet terén is 
szerteágazó közéleti tevékenysé­
get fejtett ki és többek között a 
Hábima Nemzeti Színház közéleti 
tanácsának elnöke volt.

Temetése ma, vasárnap d. u. 3 
órakor lesz a kirját-sauli teme­
tőben. Külön autóbuszok indul­
nak a Mifái Hápájisz székháza 
elől.

várja, amíg ez a közös bizott­
ság érdembeli javaslatokat dol­
goz ki a zamugy is körülvitatott 
— és a koalíción, valamint a 
Munkapárton belül is éles bí­
rálat tárgyát képező — defici­
tes és inflációs költségvetéssel 
kapcsolatban. Rabinovics késő 
esti bejelentése azonban meg­
lepetésként rácáfolt erre a kora 
esti feltételezésre.

A Hisztadrut egyébként a töb­
bi között azt követeli, hogy a

kormány adóztassa meg az in­
dexhez rögzített értékpapírokból 
származó nyereségeket, biztosít­
son elsőbbséget a fiatal párok 
lakásproblémáinak megoldására, 
támogassa az ötnapos munkahét 
bevezetését és tegyen tényleges 
lépéseket az infláció megféke­
zésére, az árak hatékony rögzí­
tése és a tőkenyereségek foko­
zottabb megadóztatása révén.

(Vezércikkünk a 2. oldalon)

Minden előfeltétel nélkül
SZÍRIA ME6H0SSZABBIT9TTÄ 

AZ UN0-CSÄPAT0K MANDÁTUMÁT
Damaszkusz (UPI, IFP). — Szi 

ria további hat hónappal meg­
hosszabbította a Golán-fennsikon 
állomásozó UNO-csapatok mandá 
tumát, amely november 30-án jár 
le. Ezt közölték tegnap este hivata 
losan Damaszkuszban.

A sziriai magyarázat szerint Da 
maszkusz azért adta hozzájárulá­
sát az UNO-csapatok mandátu­
mának meghosszabbításához, 
hogy ezáltal elősegítse az igazsá 
gos és tartós béke létrehozására 
irányuló erőfesztitéseket a Közel-

keleten.
A damaszkuszi bejelentés ki­

hangsúlyozza azonban, hogy Szi­
ria nem hajlandó ..a végletekig” 
ölhetett kezekkel nézni megszállt 
arab területek izráeli bitorlását 
és a palesztinai nép jogainak meg 
csorbítását.

Megfigyelők rámutatnak arra, 
hogy a hivatalos sziriai közle­
ményben nincs említés semmiféle 
előfeltételről az UNO-csapatok 
mandátumának meghosszabbitá 
sával kapcsolatban.

Árje Lévi tábornok:
PÉLDÁTLAN MENNYISÉGI ÉS MINŐSÉGI 
FEJLŐDÉS IZRAEL HARCESZKÖZEIBEN

ÖNGYILKOS LETT 
ROTHSCHILD KLÁRA
Budapestről jelentették tegnap 

éjjel, hogy Rotschild Klára, a vi­
lághírű magyar-zsidó nőiruha di­
vattervező 74 éves korában véget 
vetett életének.

„Az utóbbi években Izráel had! 
ereje példa nélküli módon meg 
erősödött a harcieszközök terén. 
Ez mind mennyiségi, mind minő 
ségi vonatkozásban rányomta bé­
lyegét a Cáhál fejlődésére” — 
mondotta Árje Lévi tábornok, a 
vezérkar ellátási főosztályának pa 
rancsnoka, aki kijelentette még, 
hogy ezen esztendők során a töb­
bi között a hadsereg Lance-rakétá 
kát, ultramodern elektro-optikai 
hadfelszerelést és más korszerű 
technológiai fegyverzetet kapott 
és állított szolgálatba, amelyek 
ezelőtt nem voltak Izráel birto­
kában.

Lévi tábornok, aki a hadtáp- 
tisztek tanfolyamának záró- 
szemléjén megtartott beszédében 
tette ezen kijelentését, hangsúlyoz 
ta még, hogy az említett korszerű 
fegyverek befogadása, megisme­
rése és használatának begyakor­
lása nem merítette ki a fegyver­
nem katonáinak tevékenységét. 
„A jóm kipuri háború tanulsá­
gait kiértékelve uj technikai meg 
oldásokat kellett találnunk azok 
ra a problémákra, amelyek az 
idők folyamán felmerültek, a na 
gyobb formációkban való átszer- 
vezkedés keretében”.

I n s ,i a R ä $
Ma részben felhős időjárás és a 

hőmérséklet csökkenése várható. 
Jeruzsálem 13—21, Tel-Aviv 14 
—23, Haifa 10.—26, Beér Séva 
13—26 és Éjlát 17—30 fok.

Bírósági döntés nyomán
ISMÉT Ä CSŐD SZÉLÉN ÁLL 

NEW YORK VÁROSA
Abraham Beame főpolgármester a súlyos pénzügyi 
válságra tekintettel megszakította izráeli látogatását 
s visszatért New Yorkba - Egvmilliárd dollár a világ­

város deficitje
New York városa pénteken is 

mét a pénzügyi csőd szélére ke­
rült. Hosszas pereskedés után

szafizetésének három évvel való 
elhalasztása. Gyakorlatilag ez a 
döntés azt jelenti, hogy a súlyos

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejthetetlen, 
drága anyánk

APPEL MARGIT
Brassó -- Tivon — Haifa

nincs többé.
Temetése ma, vasárnap, 1976 november 21-én, 

délután 2.30 órakor, a tivoni temetőben.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Sivát ülünk: Haifa. Radek utca 20/a, Bányász

A parlament most elhatározta, ugyanis New York állam felső- pénzügyi nehézségekkel küzdő
hogy alaposan kivizsgálja a Men 
ten-ügy minden vonatkozását és 
többek között az Tzráelből szár­

értesüléseket is.mazo

bírósága kimondta, hogy alkot­
mányellenes a városháza által ki 
bocsátott és most már törlesztésre 
esedékes kölcsönkötvények visz-
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Minden „LTJÁCH” anróMrdefés 
minden „DRUSTM” (kerestetik) 

hirdetés

EGYSZERRE 8 ÚJSÁGBAN 

JELENIK MEG
(Lásd 16—27. oldalainkat)

metropolis kénytelen lesz egymil 
liárd dollárt mozgósítani a köt 
vények visszaváltására, illetőleg 
a városháza felgyülemlett deficit 
jének fedezésére. Az adott körül­
mények között azonban nem lát­
szik semmiféle kilátás ennek az 
összegnek a mozgósítására, ami 
ismételten a városházi ügyvezetés 
összeomlásával fenyegeti New 
York városát.

A rendkívüli helyzetre való te­
kintettel Abraham Beame főpol­
gármester. aki 15 tagú amerikai 
polgármesteri küldöttség élén Iz­
raelben tartózkodott, kénytelen 
volt lerövidíteni látogatását és 
tegnap reggel sürgősen visszatért 
városba, hogy a pénzügyi válság 
gal foglalkozzon.

W—3'3ir7fl

Felejthetetlen férjem, apánk, nagyapánk

Biennenfeld Aladár (*vráhám) Vt
Zenta — Kurdania

slosimja leteltével

ÁZKÁRÁT ÉS SIRKŐAVATÁST
tartunk 1976 november 24-én, — szerdán délután 
3 órakor a cur-sálomi temetőben.

Külön autóbusz indul a lakástól, — Kurdania, 
Rechov Háácmáut 6/7, délután 2.45-kor.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen, imádott férjem, öcsénk, sógorunk, 
nagybácsink, rokonunk

ÉGER ZOLTÁN vt
Kolozsvár — Bát-Jám

elsőéves
ÁZKARÁJÁT

1976 november 23-án, — kedden délután 3 órakor 
tartjuk a choloni körzeti temetőben.

Indulás az elhunyt drágánk lakásától, vagy talál­
kozás a temető új bejáratánál.

Gyászoló felesége REZSIN (szül. KUPFER), 
fivérei, sógornői, sógora, nnokaöccsei, unoka- 
húgaL-a-Mtcrjedt rokonság és baráti kör.
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HUSZONNÉGY ÓRA
A romániai alijja terén nincs változás
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A KORMÁNY ÉS A HISZTADRUT 
KÖZÖS BIZOTTSÁGA

Jehosua Rabinovics pénzügyminiszter és Jeruchám Mesel, 
a Hisztadrut főtitkárának tegnapi találkozóján megállapod- 

/lak egy magasszintü paritásos bizottság létesítésében, mely- 
1 nek feladata, hogy a kormány és a Hisztadrut megbízott­

jainak részvételével megoldást keressen a nemzetgazdaság 
és különösképpen a közszolgáltatások dolgozóinak égető 
problémáira.

Remélni szeretnénk, hogy a kormány és a Hisztadrut közös 
bizottságának létrehozása megnyitja az utat a két leglénye- 
gesebb nemzetgazdasági tényező megbízottjai közötti érdem­
beli — és nyugodt légkörben való — tárgyalások lefoly­
tatására. minthogy a kettőjük közötti együttműködés elen- 
gedhetetlen előfeltétele az infláció feltartóztatására irányuló 
küzdelemben és a költségvetési deficit csökkentésére irányuló-, 
erőfeszítésben. Szükségtelen hangsúlyozni, hogy a kormány 
és a Hisztadrut megbízottjai közötti egyetértés és becsületes, 
gyakorlati együttműködés nélkül aligha honolhat csend és 
nyugalom a nemzetgazdaság különböző szektoraiban, 
amelynek különböző ágazataiban amúgy is nyugtalanság 
észlelhető alkalmazottait és munkások bizonyos csoportjainak 
szélsőséges bérkövetelései miatt.

A kormány és a Hisztadrut legfelsőbb közös bizottságának 
feladata olyan keret-tervezet kidolgozása, amely lehetővé 
teszi egy újabb csomagügylet irányvonalainak kialakítását, 
ami az árak. a bérek és az adók viszonylagos stabilizációját 
vonhatja maga után az inflációs nyomások ellesulyozására.

Ha a most létesítendő' bizottságnak az is sikerül, hogy 5—7 
milliárd fonttal csökkentse a költségvetési javaslatot, úgy' 
minden ok megvan annak feltételezésére, hogy megtalálható 
a nemzetgazdaság más problémáinak megoldásához vezető 
ut is.

Schindler rabbi beszámol Rábírnak 
a Ceausescuval való találkozójáról

A felsőbíróság:
A TÁVKÖZLÉSI MINISZTÉRIUM 

INDOKOLJA MEG A TELEFONIGÉNYLÖKRE 
KIVETETT KÉNYSZERKÖLOSÖNT

Alexander Schindler rabbi, 
az amerikai zsidó szervezetek 
elnökei „klubjának” elnöke, a 
hétvégén Románián keresztül 
Izráelbe érkezett, hogy részt- 
vegyen a reform vallásos kibuc

Zsidó Világkongresszus elnöke 
a hét végén sajnálkozását fe­
jezte ki, hogy Jicchák Rábin mi­
niszterelnök felfedte az ameri-

Dr. Goldmann sajnálkozik:
„KÁR, HOGY A MINISZTERELNÖK 

FELFEDTE
A SZÁDÁTTAL VALÓ ÉRINTKEZÉST"

„A kapcsolatok nem szakadtak meg”
Dr. Náchum Goldmann, a jalitás miatt részletesen infor­

máltam, sőt kifejtettem, ajánla­
tos az ügyet titokban tartani, 
mert nem tudom, lesz-e pozitív 
eredménye. Aki Kairóba uta­
zott volna, megszerezte volna 
Rábin előzetes hozzájárulását, 
mert nem állt szándékunkban 
bármit is egyedül cselekedni. Az 
ügy felfedése csakis árthat”.

Arra a kérdésre, hogy Bruno 
Kreisky kancellár vádaskodásai 
nyomán, vagyis, hogy az izráeli 
kormány álláspontja és maga 
tartása miatt bukott meg, nem 
jött létre a kérdéses találkozó, 
dr. Náchum Goldmann megta­
gadta a választ.

Szádát legutóbbi béke-nyilat­
kozataira a következőként rea­
gált a Zsidó Világkongresszus 
elnöke: „Komolyan veszem a 
nyilatkozatokat, sokkal komo­
lyabban, mint az izráeli kor­
mány”.

Megkérdezték Goldmanntól, 
vajon ő volt az oka a Szádáttal 
való kapcsolatok megszakításá­
nak, tekintettel az egyiptomi el­
nök követelésére, hogy Gold- 
mann, mint a Cionista Világ- 
szövetség volt elnöke nem lehet 
a zsidó küldöttség tagja. Vála­
sza: „Az érintkezés folyik, sem­
miről nem határoztak úgy po­
zitív ,mint negatív formában, s 
amig nem történt döntés, nincs

ry

kai zsidó vezetők és a Szádát 
közötti találkozásról folyó elő­
készítő tárgyalások részleteit. — 
Goldmann hozzátette, hogy az 
ügy még nem ért véget, mert 
az érintkezés fennáll a zsidó ve­
zetők és az egyiptomi elnök 
között (Ráfein beszédéről szóló 
részletes beszámolót lapunk 
pénteki számában közöltük).

A Genfben tartózkodó dr. 
Goldmann telefonon nyilatko­
zott a hadsereg rádiója hírma­
gazinjának és a következőket 
mondotta: „Sajnálom, hogy Rá­
bin miniszterelnök közölte a 
részleteket. Magától értetődő !o
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avatási ünnepségén a Negev- 
ben. A hírlapírók kérdéseire vá­
laszolva elmondotta, hogy há­
rom órán át tárgyalt Nicolae 
Ceausescu román elnökkel, de 
megbeszéléseinek nincsenek és 
nem lesznek különösebb, jelen- 
tőségteljesebb fejleményei.

A román államelnökkel va­
ló megbeszélései keretében el­
sősorban a romániai alijján, az 
Izráel és az arab államok kö­
zötti kapcsolatokon, elsősorban 
Izráel és Egyiptom viszonyán 
volt a hangsúly, de napirendre 
kerültek olyan problémák is, 
amelyek összefüggnek Románia 
kérésével, hogy Amerika to­
vábbra is a rendkívüli keres­
kedelmi és vámkedvezmények­
ben részesítse. Mint ismeretes, 
néhány hónap múlva az Ame­
rikai Kongresszusnak újra dön­
tenie kell, hogy meghosszab­
bítja-e a Romániának nyújtott 
gazdasági kedvezményeket és 
előjogokat.

Schindler rabbi nem volt haj­
landó részletekbe bocsátkozni, 
mielőtt a Ceausescuval való 
megbeszéléseinek részleteit köz-

MEZÖGAZDASÁGI 
EXPORT CÉG
FELÁLLÍTÁSÁT

KEZDEMÉNYEZIK
Zöldség és gyümölcskereske­

dők csoportja export vállalat lé­
tesítésére kértek engedélyt. Az 
üzletemberek küldöttsége tár­
gyalt Reuvén Eiland földmüve- 
léscügyi államtitkárral, akivel 
közölték, hogy az áltáluk létesí­
tett cég nem fog konkurrálni az 
Agrexco-val, mert kizárólag má 
sodosztályu zöldség és gyümölcs 
kivitelével szándékozik foglalkoz 
ni.

Eiland elmagyarázta a keres­
kedőknek, hogy az izráeli mező 
gazdasági export sikere a kivitel 
egykézben történő koncentrálá­
sában rejlik, hasonlóan a citrus 
gyümölcs exporthoz. Az államtit 
kár aggodalmát fejezte ki, hogy 
a mezőgazdasági export megosz 
lása árthat az árak nívójának. 
Mindenesetre arra kérte a keres­
kedőket, hogy Írásban nyújtsák 
be részletes javaslatukat és meg­
ígérte, hogy ha sikerült a minisz­
tériumot meggyőzni tervük ren 
labilitásáról, akkor segítséget 
kapnak.

Jábálomá Schon", a földműve­
lésügyi minisztérium külkereske­
delmi központjának igazgatónője 
azt fejtegette a kezdeményezők 
előtt, hogy az európai országok­
ban magas standardot szabtak 
meg a mezőgazdasági import ter­
mékek számára és igy kevés az 
esély a másodrendű gyümölcs és 
zöldség külföldi értékesítésére.

Megbírságolták 
a bírónőt

A tel-avivi közlekedési bíró­
ságon 500 fontra és hajtási en­
gedélyének két évi feltételes 
megvonására ítélték Guszta Zli- 
chovszka bírónőt, aki a telek- 
könyv-hatóságnál tevékenykedik 
mert egyirányú utcában tilos 
irányban hajtott és nem enge­
delmeskedett a rendőr felszólí­
tásának, hogy forduljon visz- 
sza.

li Jicchák Rábin miniszterel­
nökkel. Úgy tűnt, mint akinek 
fontos közölnivalói vannak. A 
jelek szerint ez nem vonatkozik 
a romániai alijjára, amely az 
utóbbi hónapokban több mint a 
felére csökkent, de a romániai 
különféle békekezdeményezések 
re sem.

Schindler rabbi bukaresti lá­
togatását a román vezetők kez­
deményezték és megbeszélései 
során részletesen tárgyalt Ste­
fan Andrei-al, a román kom­
munista párt külpolitikai osztá­
lyának titkárával. Izráel és 
Amerika bukaresti nagykövetei 
fogadást rendeztek Schindler 
rabbi tiszteletére .

A rabbi, aki az amerikai el­
nökválasztási kampány során 
nyíltan támogatta Jimmy Cár­
iért, a választások napja előtt 
ismét tárgyalt a választott elnök 
kel és erről a megbeszélésről, 
valamint Carter személyiségé­

ről és benyomásairól részlete­
sen beszámolt Jicchák Rábin 
miniszterelnöknek.

A felsőbíróság néhány tel- 
avivi polgár felfolyamoáása nyo 
mán kötelezte a távközlésügyi 
ministzert, 60 napon belül indo­
kolja meg. hogy miért kötelezik 
a telefonigénylőket, hogy 1290

öt új telepítést létesít
AZ IGHUD HECHÁKLÁI

Az Icbud Hecháklái a közép- 
osztálybeliek gazdasági szerveze 
te bejelentette, hogy 2 éven belül 
5 települést fog létesíteni az or 
szág északi és déli részében. A te 
lepülések felállításához szüksé­
ges letelepedő csoportok egy ré­
sze már szervezkedik és arra vár, 
hogy kijelöljék a szükséges terü­
letet, s az építkezést is megkezd­
jék. Ezt közölte Slomo Wolf, 
az Icbud Hecháklái telepesei ősz 
tályának igazgatója sajtófogadás 
keretében.

A nyugat-gálili Szegev térsé­
gében ké települést létesítenek, 
ezek egyike ipari jellegű közös­
ségi falu (niosáv situfi) lesz, ame

lyet Sávé Cionban tartózkodó 
amerikai uj bevándorlók létesite 
nek. A másik település ipari jel 
legü farm lesz, amelyet izráeli 
születésű, vagy már évek óta Iz­
raelben élő telepesek készülnek 
felállítani.

A harmadik település, amiről 
szó van, Ráfiách térségében 
Tálmé-Joszéf néven létesül és 
az alapitói amerikai és délafrikai 
olék. Tálmé Joszéf telepesei me­
zőgazdasággal, de elsősorban 
melegházi zöldségtermesztéssel 
foglalkoznak. Az Icbud Hechák­
lái további települése a Jordán 
völgyében. Náchál Roi térségé­
ben létesül.

fontot kölcsönözzenek az 150(| 
font szerelési díjon kivül a mi. 
Misztériumnak.

Arról van szó, hogy minden 
igénylő, akinek kérvényét jóvá. 
hagyták köteles kölcsönként elő 
re kifizetni a minisztériumnak 
3000 telefonbeszélgetés árát, 
vagyis 1290 fontot. Ezt az össze 
get a minisztérium négy és fél év 
után kezdi törleszteni. A kény- 
szerkölcsön nem a drágasági in- 
dexhez, hanem a telefonbeszélge 
tések árához van rögzitve. Az 
idén már 75 ezer telefonigénylő 
fizette ki ezt a k&ívszerkölcsönt.

Cvi Berenson főbíró három tel 
avivi lakos: Ádám Báruch, Jo­
széf Pollák és Slomo Recht or- 
der nisi kérése nyomán adta ki a 
végzést. Mindhárom panaszos 
már évek óta vár a telefon be­
szerelésére.

A panaszosok arra hivatkoz­
nak, hogy a távközlési miniszté­
rium „kényszerkölcsönt” vetett 
ki rájuk, amely törvénytelen és 
amelynek kivetésére nem kapott 
felhatalmazást.

»Ha nem jó - nem fizet«
UY3 Jl

--jjl

TELJES BIZTONSÁGGAL VEHET AMCOR MOSÓGÉPET!
Mi, az Aincorban meg vagyunk győződve arról, hogy 
az általunk gyártott kompakt mosógép a legjobb és 
a legmegbízhatóbb, ami létezik. Annyira jó és meg­
bízható, hogy ajánlhatunk Önnek egy oiyan javasla­
tot, amelynek nem tud ellentállni:

Vegye meg az Amcor mosógépet. Hagyja a gépei 
mosni Ön helyett. Ha nem lesz megelégedve, a vétel­
től számított harminc napon belül visszahozhatja. — 
Mi eljövünk érte és visszaadjuk pénzét minden fel­
tétel nélkül.

'Ez olyan ajánlat, amelyet csak olyan komolv gyár, mint 
az Amcor ajánlhat. Mi az Amcorban biztosak' vagyunk 
abban, hogy élvezni fogja mosógépünket. Meg vagyunk 
győződve arról is, hogy nem fog tudni megválni tőle. —

Ez az ajánlatunk december 15-ig van érvényben.
VÁLASZTHAT KÉT TÍPUS KÖZÖTT: KOMPAKT DE LUX. KOMPAKT SUPER II.
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Két tehetséges kardvivó: apa és fia
Chájim Bár-Joszéf mindösz- 

sze 5 éves volt, amikor édes­
apja s egyben edzője először 
adóit kardot a kezébe. A kard 
nagyobb volt .mint a gyerek . .. 
Hat év telt el azóta, Chájim 
,ma 11 éves és időközben öt­
ször egvmás után elnyerte ví-

len vesztett asszó nélkül! A 
tehetséges fiatal sportolót ez 
sem elégítette ki, benevezett a 
16 évesek versenyébe is, ahol 
ezüst érmet szerzett.

Chájim Bár-Joszéfnak volt 
kitől tanulnia: édesapja. Úriéi 
Bár-Joszéf (József Artur) Iz-

URIEL ÉS CHÁJIM BÁR-JOSZÉF

vásban Áskelon bajnokságát, a 
déli körzet bajnoka lett és 
Izráel ifjú bajnoka is volt, ,12 
éves korhatárig.

A múlt héten tartották az 
országos Mákkábi vívóbajnok­
ságot és Chájim Bár-Joszéf új 
-ra első lett. ezúttal a 14 éve­
sek versenyében. Negyvenen 
vettek részt a versenyen, Chá-, 
jim 13 győzelmet aratott, egyet-

ráel nemzetközi vívó-bírája és 
már 12 éve vívó-edzője. Annak 
ellenére, hogy 41 éves. még ak­
tív részt vállal versenyeken is: 
a legutóbbi Mákkábi bajnoksá­
gon kardvívásban bajnokságot 
nyert; a döntőben 5:4 arány­
ban győzte le az új olé Enrico 
de Benedettit, aki az olasz vívó 
válogatott tagja volt. Bár-Jo­
széf 10 győzelemmel, veretle­

nül első lett.
Bár-Joszéf, az apa — André 

Altmann, az izraeli vívó-válo­
gatott edzőjének tanítványa. — 
aki többek között, Jonel Úrim­
ba volt világ- és olimpiai baj­
nok edzője is volt. Altmann fia 
— Gabi — hosszú évek óta 
Izráel 1. számú vívójának szá­
mít és ő a fiatal Chájim példa­
képe.

Ahhoz, hogy izráeli verseny­
zők is nemzetközi nívót érje­
nek el és a szintén magyar-zsi­
dó Kabos Endre és Elek Ilona 
nyomdokaiban haladva komoly 
sikereket könyvelhessenek el, 
több nemzetközi találkozón va­
ló részvételre van szükség. — 
Költségvetési okokból azonban 
az izráeli válogatott csak rit­
kán méri össze erejét külföldi 
vívókkal.

Úriéi Bár-Joszéf. aki négy 
évig edzette az izráeli párbaj­
tőr válogatottat, elmondta mun­
katársunknak, hogy az ország­
ban is sok tehetséges vívó van, 
de hiányzik a megfelelő irányí­
tás és természetesen az ehhez 
szükséges pénz. Az izráeli vívó­
sport jövőjét csakis nemzetközi 
találkozókkal lehet biztosítani.

Úriéi naponta együtt edz fiá­
val. Chájimmal és reméli, hogy 
a fiú jelentősen növeli majd 
Izrael nemzetközi győzelmei­
nek számát.

(d. d.)

A JONÁTÁN-AKCIŐ NYOMÁN

A FILMGYÁRTÓK TÖMEGES 
ÉS SZOKATLAN VERSENYFUTÁSA
A nagyvilágot valósággal felvillanyozta és 

ma is lázban tartja az entebbei Jonatán akció. 
Legalább féltucat amerikai filmgyár készül » 
példátlanul nagyszerű, történelmi fontosságú 
izráeli katonai akció megfilmesítésére, s raj­
tuk kívül még néhány más vállalkozó is 
foglalkozik a gondolattal.

Valahol, egy elhagyott kaliforniai repülő­
tér szélén Herkules típusú repülőgép száll le 
néhány perccel éjfél előtt. A gép hátsó ré­
sze lassan kinyílik, majd állig felszerelt egyen 
ruhás férfiak ugranak ki belőle. A fegyve­
reik tüzet okádnak és a katonák egy része 
kézigránátokat dobál. A fegyverek torokíü- 
zének fellobbanó fénye megtöri az éjszaka 
sötétjét. A katonák rohamra indulnak a re­
pülőtér parancsnoki tornya, majd a központi 
váróterme felé, amelynek bejárata felett öles 
betűs felirat hirdeti "’Welcome to Entebbe”.

Hatalmas fekete Mercedes gurul ki a Her- 
kules gy omrából. A volán mögött testes fekete 
férfi ül: Idi Amin.

Az est beállta óta népes tömeg szorong 
a repülőtér kerítésén túl és várja a „tűzi­
játék" kezdetét. Az emberek meresztik a sze­
müket. hogy valamit lássanak az éjjel fény­
képezett harci jelenetből. A lelkesedő, gyakran 
tapsoló nézők előtt lassan kialakul a „lehe­
tetlen akció” körvonala: az izráeli rajtaütés 
és az elrabolt foglyok kimentése Fentebbében.

A lövöldözés három percig tart, majd a 
hangszóró bemondja: „O. K„ cut!” Az utasí­
tás nyomán a katonák leteszik a fegyvereket, 
a ..halottak" felkelnek a földről és együtt men- 
oek a kantinba kávét inni.

Ezt a harciképet a következő hetek folya­
mán mindeirfilmgyártónál megismétlik a fel­
tételek folyamán.

A Fox filmgyár bejelentette, hogy több, 
mint 40 millió izráeli fontot irányzott elő az 
»Akció Entebbében” című filmjének forgatá­
sa. Az összeg jelentős részét az ugandai 
repülőtér pontos másának a felépítésére for­
dították a sacramcntói Stocktonban.

A Fox filmjében Peter Finch alakítja Jic- 
ehák Ráhint. Charles Bronson lesz Dán Som- 
ron dandártábornok, Karl Buchholz az arab 
•erroristák német vezetője. A filmet 1977 ele­
jétől kezdve a világ minden országában ve- 
«íteni fogják.

Ez csak egyike annak a hat filmnek, ame- 
Amerikában forgatnak, vagy készülnek 

forgatni. Néhány nappal a jiúlius 3-iki akció 
mán. a filmgyárak valósággal megrohanták 
32 izraeli hatóságokat, amelytől együttműkö­
dést kértek filmjük készítésére. A filmgyárak 
3<*ták volna a pénzt és a szakembereket, az 
izraeli hatóságoktól „csak” információt, ka­
tonákat .repülőgépeket és tanácsot kértek.

‘Mint emlékezetes, ezek egyike volt a War­

ner filmgyár, amelynek sikerült megállapo­
dást kötni az illetékes izraeli hatóságokkal, 
de a szerződést felbontotta, miután már kö­
zei 10 millió fontot fektetett be az előkészü­
letekbe. Az egyik hír szerint, a Warner gyár 
még nem mondott le a „Jonátán akció” ne­
vű filmje készítéséről, sőt egy másik verzió 
szerint, már megkezdte a forgatást Ameri­
kában.

Búrt Lancester és Kirk Douglas játssza a 
főszerepét annak az amerikai tévé filmnek, 
amely a „Szorult helyzet Entebbében” ideig­
lenes címet kapta.

Az izráeli Noách filmvállalat már javában 
folytatja a felvételeket valahol a Színá) fél­
szigeten, mégpedig az izráeli hatóságok segít­
sége nélkül. A Paramount filmgyár megvásá­
rolta a „90 perc Entebbében” című best-seller 
filmesítési jogát és rövidesen megkezdi a for­
gatást Sidney Lomét rendezésével. Ebben a 
variációban Godfrv Cambridge lesz ídi Amin, 
Elke Sommer játssza a német terroristalányt, 
s régi ismerősünk. Chájim Topol, az izráeli 
hírszező szolgálat egyik hős tisztjét alakítja.

Az elrabolt Air France gép utasai kö­
zött volt Murray Schwartz, az egyik filmgyár 
elnöke, aki fogsága idején bő jegyzeteket ké­
szített az elrablás, majd a fogvatartás és a 
kiszabadítás részleteiről. Schwartz, aki forgató 
könyvet ír a jegyzetei nyomán, a „139-es 
odisszeája” nevet adta filmjének. Ezt a számot 
viselte a repülőgép.

„Mehettünk volna a sivatagba, hogy iz­
ráeli segítség nélkül készítsük el a filmet — 
mondotta Schwartz —, de nem ezt fogjuk 
tenni. Ez a film több, mint a sablonos rabló- 
pandúr történet. Olyan filmet akarunk gyár­
tani, amelyre mindnyájan büszkéi lehetünk”.

Csakhogy váratlan nehézségei támadtak — 
mert az izráeli hatóságok nem hajlandók ko­
operálni. Izráel szigorúan vigyáz katonai tit­
kaira és az akció részleteivel kapcsolatos in­
formációk hiánya miatt, a vállalat kénytelen 
volt néhányszor elhalasztani az előkészülete­
ket. Mordecháj Gur vezérkari főnök egyértel­
műen Schwartz tudomására hozta, hogy nem 
hajlandó támogatni az entebbei akcióról szó­
ló film forgatását. A vezérkari főnök vélemé­
nye az, hogy túlságosan „elromantizálják” a 
maga nemében páratlan és fontos katonai ak­
ciót. Még azt sem volt hajlandó megmon­
dani, hogy milyen színe volt a Mercedesnek, 
amelyen az izraeliek Entebbébe jöttek. Egy 
azonban bizonyos. Még az izraeli kommandó 
embereinek sem sikerül majd elhárítani a fil­
mesek visszatérő „támadásait”. Ha a filmesek 
az előző évekhez hasonló találékonyságról 
tesznek tanúságot, valószínű, hogy sikerül va­
lamilyen átkaroló hadművelet segítségével 
megtörni az izraeliek merev álláspontját.
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IZRÁELI NARANCS GRÖNLANDRAN
Még nem is olyan régen Grön­

land lakosainak tápláléka főleg 
halzsiradékból és különféle hal- 
készítményekből állott. — Ma 
azonban más a helyzet. A 3000 
lakosú Sukkertoppen halászvá­
ros Szuperma-ketjében izráeli 
narancs is kapható.

Az izráeli narancs azonban 
nem az egyetlen importcikk. 
Az itteni Szueprmarket árukész 
lete bármelyik nyugat-európai 
átlagáruházzal felveszi a ver­
senyt. Annak ellenére, hogy 
minden zöldség- és gyümölcs- 
félét importálni kénytelenek — 
mégis, állandóan nagy a válasz­
ték. Az említett üzletben pél­
dául az izráeli narancs mellett 
kenyai mangó és a Karibi ten­
ger szigeteiről származó más

egzotikus gyümölcs is kapható.
A bőséges és választékos, 

sokrétű importált áru azonban 
nem szorította ki az áruház­
ban a rénszarvas - húst, vala­
mint a grönlandiak hagyomá­
nyos tengeri csemegéit.

Amióta a volt gyarmat dán 
protektorátus lett, amely az át­
meneti időszak befejeztével ön­
állóságot kap — nagyszabású 
technikai forradalmon megy át, 
amely a modern telekommuni­
kációs szolgálat segítségével — 
gyökeresen megváltoztatta a ha 
talmas sziget lakóinak- életét.

Igaz, a 2700 kilométer hosz- 
szú szigeten mindössze 200 ki­
lométernyi országút van. — vi­
szont a rendszeres helikopter­
szolgálat és a Koppenhága —

Godthab légijárat biztosítja az 
import áruk folyamatos beho­
zatalát. Az automata' telefon- 
hálózat biztosítja a rendszeres 
összeköttetést a világ minden 
részével és ez is megtöri a szi­
get lakosainak magányérzetét.

Az utóbbi években Grön­
land lakosai már a saját sze­
mükkel láthatják a nagyvilág­
ban történteket, miközben ott­
hon ülve. a szines tévé műsorát 
figyelik. Igaz. a szigeten nin­
csen tévé, viszont egy „kalóz” 
társaság nagy sikerrel üzemel­
teti az engedély' nélkül műkö­
dő tévé-hálózatot,. amely „el­
lopja” a dán, svéd és a nyugat­
német tévé válogatott műsorait, 
majd a grönlandi partok közelé­
ben sugározza a sziget lakosai

számára.
Néha még látni lehet egv- 

egy kajakot, vagy szánt, amely 
még nem is olyan régen a szi­
get lakóinak egyetlen közleke­
dési eszköze volt. Az utóbbi 
években azonban ezeket már ki 
szorították a motorcsónakok és 
a különleges tervezésű terepjáró 
autók, amelyek fieberglas tete­
je védelmet nyújt a nehéz idő­
járás ellen.

Az országutak hiánya és a 
terepnehézségek természetesen 
jelentősen korlátozzák a gépi 
járműforgalom fejlődését, de a 
nagyobb városokban, mint pél­
dául Godthab, meglehetősen 
nagy az autóforgalom.

Egy dán taxisofőr aki négy 
(Folytatás a 4-ok oldalon)



JÄH ÉL

A reform-zsidók kibuca az Arávában
A cionista megvalósítás szem­

pontjából valóságos forradal­
mat jelent, hogy a reform-zsi­
dóság Jáhél néven kibucot léte­
sít, mégpedig az ország déli ré 
szében levő Árávába. A reform 
zsidóság ugyanis hosszú éveken 
át következetesen anti-cionista 
politikát folytatott és iey Jáhél 
az első kibuca, az aktiv cionis 
ta megnyilvánulása, a mintegy 
1.5 millió taggal rendelkező moz 
»alomnak.

A kibuc alapítását sajtófoga­
dás keretében jelentette be Tel- 
Avivban Ádi Iszbi rabbi, az 
izraeli reform-zsidóság egyik 
vezetője. Csatlakozott hozzá 
Mose Chárif. az Ichud Hákvu- 
cot Vöhákibucim kibucszervezet 
titkára is, aki bejelentette, hogy

a védnöksége alá veszi Jáhélt és 
segit az uj kibuc felállításában és 
megalapozásában.

Iszbi rabbi elmondotta, hogy 
a régi „klasszikus” reform-zsidó 
ság szélsőséges anti-cionista poli 
tikát folytatott, de az utóbbi idő 
ben a mozgalom csatlakozott a 
Cionista Világszövetséghez, sőt 
központját New Yorkból Jeru­
zsálembe helyezte át. Egyidejű­
leg megkezdte a letelepedésre ké 
szülő cháluci csoportok szer­
vezését. így Jáhél az első fecske 
a nagy szabású telepítési tervezet­
ben. amelyet a mozgalom céljául 
tűzött ki.

Kifejtette, hogy az uj kibucra 
három fontos feladat vár:

A reform-mozgalom megalapo 
zása Izraelben, hogy az segítsé­

get tudjon nyújtani ,41 létére törő 
ortodoxia ellen”;

További kibucok felállítása, 
amelyek lehetővé teszik a reform 
zsidóság számára, hogy ék he­
lyett hidat verjenek az ország­
ban élő vallásos és nemvallásos 
rétegek között;

Jáhél tagjai kénytelenek lesz­
nek a haladó zsidóság elvei alap 
ján megmérkőzni a kibuci élet

formával.
A kibucszervezet titkára el­

mondotta, hogy Jáhélnak néhány 
tucat tagja van, akiknek egyhar 
mada amerikai es mas nyugati 
országokból származó uj beván 
doriók. Ezek a fiuk és lányok a 
Náchál keretében, Kfár Hámák- 
kábiban dolgoztak és most szol­
gálatukat Jotvátá kibucban foly­
tatják.

Jáhél kibuc Éjláttól 65 kilo­
méterre északra épült fel. Ké­
sőbbi időpontban további csopor 
tok csatlakoznak az első telepe­
sekhez. Jáhélt csütörtökön avat 
ták fel.

BÍRÓSÁGI JEGYZETEK

ISTEN VELE, TANÁR UR!

A GYAUIG-iÁRó KöZBEF*őL
KÜLÖNJÁRAT

KISHON ELSŐ ARANYKÖNYVE
Slomó Lábát tel-avivi polgár- 

mester és hitvese nagyszabású 
fogadást rendezett Efrájim Kis­
hont tiszteletére abból az alka­
lomból. hogy az ismert magyar- 
nyelvű humorista megkapta „az 
arany könyvet” német nyelven 
megjelenő munkáinak elsőmilli­
ós példánya nyomán. A fogadá 
son jelen volt Simon Peresz had 
iigvminiszter, Áháron Jádlin 
kultuszminiszter, a német és az 
osztrák nagykövetek, valamint a

követségek sajtó és kulturtaná- 
csosai, továbbá irók, hirlapirók 
és művészek.

A polgármester üdvözlő beszé 
dében emlékeztetett Kishont- 
Kison „Ez az ország” c. Írására 
majd felolvasta „Ez Kishon” ci 
mü saját fogalmazványát. Az ün 
népéit iró rögtönzött szóbeli hu- 
moreszkkel válaszolt az ünnep­
lésre és spontán fellépésével 
nagy sikert aratott.

IZRAELI NARANCS GRÖNLANDBAN
(Folytatás a 3-ik oldalról) 

évvel ezelőtt telepedett le Godt- 
habban, elmondotta, olyan jól 
megy a dolga, hogy most vett 
egy vadonatúj Benz-Mercedest, 
bár, amikor idejött, semmivel 
kezdte. Grönland lakosai nem 
vásárolnak saját autót, viszont 
annál jobban szeretik a taxit.

— Gyakran van olyan utasom, 
aki csak arra kér, hogy célta­
lanul utazzam be a várost... 
Vannak közöttük, akik estig 
sem szállnak ki a taxiból, ez az 
„élvezetük”, — mondotta a so­
főr.

A helyi rádió adásai sokban 
hozzájárulnak a sziget lakossá­

gának a neveléséhez. A grön­
landi rádió igazgatója, — Fin 
Linge katolikus pap — elmon­
dotta .hogy a helyi rádió na­
pi 10 órán át sugározza a mű­
sorát, amelynek a fele zene. A 
híreket dán és grönlandi nyel­
ven mondják be. a kultúrprog- 
ramok többsége azonban grön­
landi.

Linge szeretné, ha a helyi 
tévé-állomás is működne. Ezért 
a rádió néhány dolgozóját ta­
nulni küldte a finn tévéhez. A 
helyi tévének azonban néhány 
rendkívüli technikai problémá­
val kell megbirkózni, közötte a 
fordítással.

Eddig is tudtam, de ezúttal ismét megbizonyosodtam 
arról, hogy nem vagyunk elveszett emberek. Van itt fan­
tázia, amikor pénzszerzésről van szó! Tel A viv belvárosá­
ban, pontosabban a nagyszállók környékén kóboroltam, 
ahol több az angol, német és francia szó, mint a héber, 
nézegettem a világ minden részéből érkező turistákat és 
az utazási irodák elegáns közönségét. Jönnek, jönnek a 
világ minden sarkából, az év minden napján nézni-látni 
Izráelt s legtöbbször nem is csalódnak hiszen szép, izgal­
mas, érdekes, bibliás hangulatú ország ez, tele múlttal, 
legendával, szivünkhöz közelálló emlékekkel; nem csalód­
nak, mert legtöbbször csak a külcsint látják, a felületet, 
a turisztikai vonzási helyeket, a mosolygós arcokat s a 
végtelen mediterrán eget, amely fényesen borul az ország
fölé. , , „

Minden órában indulnak az országjáró, varostnezo 
autóbuszok. A legkülönbözőbb utazási irodák kínálják 
portékájukat: az ország szépségeit, érdekességeit. Van, 
aki a sivatagot választja, van, aki a keresztény sz.ent 
helyeket, mások a libanoni' határt szeretnék látni. Tel 
Avivra, persze mindenki kiváncsi. Mégis csak ez az ország 
egvik legreprezentatívabb városa, ha Jeruzsálem patiná­
jával, történelmével vonzerejével nem is tud versenyre
kelni. „

A várost járó turista-buszok • uticélja különböző. A 
vendégektől, s az utazási irodáktól függ. Persze Tel Aviv 
legszebb, legérdekesebb helyei, múzeumai soha sem hiá­
nyoznák. De, amint mondtam, a fantázia sem. Az egyik 
jónevü utazási iroda ugyanis a következő reklámot tette a 
kirakatába. „A ma délután ötkor induló minibusszal 
meglátogathatja Tel Aviv kétes helyeit, exotikus keleti 
negyedeit! Újdonságunk: Meglátogatjuk azt a Rámát 
Gan-i hotelt, ahol elfogták Storno Cháleuát a nők rémét! 
Pontos, részletes beszámoló tetteiről”.

Nem tudom, hányán fizettek be erre az útra, de hogy 
a különjárat megtelt öreg. kéjenc urakkal és a részletekre 
kiváncsi hölgyekkel az biztos. Nem mert mi ilyenek 
vagyunk, hanem azért, mert ilyen a világ.

d. m

Az egyik Tel-Aviv környéki 
kertváros elemi iskolájában meg 
betegedett a tornatanár. Edzett 
ember létére, az első őszi szellő 
mégis elővette és tüszős man­
dulagyulladást kapott. A beteg­
ség elhúzódván, az iskola igaz­
gatója kénytelen volt helyettes­
ről gondoskodni, s felkérte a 
földrajz-tanárt, hogy kollégája 
felépüléséig legyen a testneve­
lés gazdája. Már csak azért is, 
mert sportember hírében állt. 
Fiatal korában évekig ő volt a 
környék kuglibajnoka. Azóta is 
télen-nyáron sportszabásü ruhá­
kat hordott, s ha napilapot vesz 
a kezébe, előbb a sportrovatot 
olvassa el, csak azután nézi meg, 
hogy aznap kik szankcióztak.

Minden a legnagyobb rendben 
volt, a tanár úr nem örült külö­
nösebben a helyettesítésnek, de 
nem is bánta. Annál nagyobb 
volt az iskola igazgatója és a 
kollégák megdöbbenése, amikor 
alig két héttel a helyettesítés 
megkezdése után. a rendőrség 
letartóztatta a földrajz-tanárt. 
Szeméremsértő cselekmény elkö­
vetése címén.

Az egyik kislány elpanaszolta 
szüleinek, hogy „a tanár úr meg 
csipkedte”. Erősen faggatták a 
szülők a kislányt, hogy hol tör­
tént ez. Azt mondta a lányka, 
hogy a tornaórán, illetve köz­
vetlenül utána. Igen. de hol? 
Vagvis teste melyik környékén? 
A combomon — mondta, s en­
nél nontosabb válasz aligha vár­
ható egy alig 10 éves kislány­
tól.

A szülők alaposan átgondolták 
a dolgot és végül a rendőrséghez 
fordultak. Ilyen ügyekben kivé 
teles tanmtattal lát nyomozáshoz 
a rendőrség. Az a tapasztalat,

Irta; BENEDEK PÁL

hogv minél kisebb zajt ütnek, 
annál megnyugtatóbb eredmény­
re számíthatnak. Ebben aZ eset­
ben egv civil öltözetű rendőr­
tiszt elbeszélgetett az osztályban 
a többi lánnyal. Kiderült, hogy

IEÜEOMUR
E
1 ajtó- és falbevonat

rajonganak a .földrajz-tanárért 
Valósággal imádják. Ismert je­
lenség ez a korosztályon belül 
Beszélgetés közben az egyik 
lányka élesen felkiáltott:

— Nem is igaz, hogy Mirit 
csípte meg a tanár úr! Engem esi 
pett meg!

Közben a rendőrség intézke­
dése alapján az egyik kórház­
ban megvizsgálták Mirit és az 
orvos látleletet adott a vizsgá­
lat eredményéről. Azt írta. hogy 
az erőszak bizonyos nyomait fe­
dezte fel.

Az ügy egyre kínosabbnak 
tűnt. A tanár úr körömszakad­
táig tagadta a szeméremsértő 
bűncselekményt, de nem hittek 
neki. Talán oda se figyeltek, 
amikor védekezett, mert a té­
nyek csodálatos egybehangzóság- 
gal ellene szóltak.

A tárgyaláson azonban kide­
rült, hogy a szülők teljes négy 
napot vártak a kislány panasza 
és a rendőrségen benyújtott pa­
nasz között. Hogy miért? Erre 
a kérdésre azt felelték, hogv leg 
alább két napra volt szüksé­
gük. amíg magukhoz tértek. Utá­
na további két napon át töpreng­
tek, hogy van-e értelme panaszt 
tenni a rendőrségen.

— Miért nem fordultak privát 
nőorvoshoz?

— Nem vitt rá bennünket a 
lélek. Szégyenkeztünk. A mi lá­
nyunk még csak tíz éves. Nincs 
abban a korban, amikor nőor­
vosi páciens lesz az emberből.
Ezt mindenképpen el akartuk 
kerülni. Azt reméltük, hogy a 
rendőrségi feljelentés még nem 
jelent egyszersmind botrányt is.

— Csalódtak ilyen vonatko­
zásban?

— Egyelőre nem csalódtunk, 
bíró "úr. A lapok nem írták meg 
az ügyet, illetve csak egy hír 
jelent meg róla, de a lánykánk 
neve, illetve az iskola vagy a 
tanár nevének megjelölése nél- ■
kül. 5

— Az iskolában tudják a dől ■
got? S
~ — Hát lehet az Ilyesmit ti- ■ 
tokban tartani egy iskolában1* ■

Persze, hogy tudják. Ez teljesen 
független attól, hogy mi csak 
négy nap múltán tettük meg a 
feljelentést. Tessék mondani, 
bró úr, hiba volt ez a részünk­
ről?

A bíró előbb nem válaszolt, 
majd úgy gondolta, szokása,61 
eltérő módon felel az élőké 
álló apa kérdésére. Azt felelte, 
ebben az ügyben és minden 
más ügyben alapvető fontossá­
gú, hogy azonnal 6 értesítsék a 
rendőrséget. Csak akkor tud 
eredményes munkát végezni a 
rendőrség, — a nyomozás más­
ként nem lehet tökéletes —. ha 
azonnal munkához látnak a 
nyomozók.

A bíró előtt az is kiderült 
egyébként, hogy a kislány a 
tornanadrágját nem vette le so­
ha, egy pillanatra sem. A tanár 
úr ezt nem is erőltette — így 
vallott a rendőrség szolgálatá­
ban álló pszichológussal való be­
szélgetés során Miri —. s nem 
is feszegette azt. Hanem mit csi­
nált? Megcsípkedte.

A lányka kitartott mindvégig 
a verzió mellett. A felnőtt ta­
nuk vagy sértettek általában 
nem mutatnak ilyen következe­
tességet, amikor bíróság előtt áll­
nak.

A bíróság nem látta bizonyí­
tottnak a bűncselekményt, s ar­
ra a következtetésre jutott, hogy 
a kislány fiatalos, ébredező ér­
zéki fantáziája szülte az ügyet. 
Talán hozzáért Mirihez a tanár 

— ami önmagában perszeur
helytelen —, s ezt a mozdulatot 
túldimenzionálta a képzeletében. 
Bizonyítékok hiányában felmen­
tette a tanár urat a bíróság.

Közben az iskolai hatóság fel­
függesztette. s úgy értesültünk, 
állítólag nem is kerül vissza a 
katedrára. Uiabb kinevezése fo­
lyamatban van. A földrajz­
oktatás körzeti tanfelügyelője 
lesz.

!■■■■■■■■■*■**—,W|

LIMONTA
<V fii*- '<(> foltot pIIpP

msssssagBsasaa^^

HON FEUCHTWANGER
létek a közelségét. Keerssétek fel. kö- dát. hogy megnyittatja a határt a francia inkát, a tenger melyere süllyeszt, hanem
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szöntsétek egymást és beszél létek ki 
magatokat szelíden, éles szavakat ke­
rülve arról, amit bántónak találtatok. Ez 
a szeretetnek megújító forrása. Az a job­
bik közületek, aki elsőül jön társát üd­
vözölni” így áll ez a Koránban. Mind a 
ketten jöttünk. Egyikünk sem a jobbik — 
mondta Raquel.

54,
Gúnyos csodálkozás csengett a 

hangjában, vékony ajkait gonosz mo­
solyra húzta. — Nem egészen értem, 
miért tétetted ide éppen ezt a mondást. 
Te is mesterségesen vakitod el magad? 
Hol vannak a ti drágakő-utcáitok.? Több 
mint ezer év óta nyomorultak és tehetet­
lenek vagytok és a mi könyörületünkből 
éltek. Meddig akarjátok ilyen tarka, 
üressé vált Ígéretekkel disziteni szomorú 
meztelenségeteket? Sájnálom, hogy te is 
ily konok vagy.

Első eset volt, hogy ily otrombán 
támadt Raquelre. Raquel jól meg tudott 
volna felelni a hamis és gonosz beszédre, 
de nem akart veszekedést. Nyugodtan 
mondta: — A ti nagy doktorotok. Aba­
ci ardus azt tanítja, keresztényhez illő 
minden észszerű valláshoz türelemmel 
lenni. — De a tietek nem észszerű

meggyőzni a szelíd Rodrigueot, hogyis 
tudná megértetni az erőszakos Alfonso- 
val a Nagykönyv igazi értelmét? És 
méghozzá az ő szánalmas latinjával! El­
gondolkozva nézett nagy kékes-szürke 
szemeivel Alfonso arcába. Igen, Alfonso 
valóban hitte, amit itt másoktól idézett. 
Ezek a keresztények ezerszer ezer lova­
got, katonát küldtek a Szentföldre és 
nem bírták elfoglalni. És még mindig 
nem értik meg, az ország nem nekik ren­
deltetett. És itt áll ő is, az ő Alfonso ja 
és kigunyolia azok szent ígéreteit, akiké 
az az orsezág. Nézte, és hirtelen nevetnie 
kellett az emberek és főleg az ő Alfon­
so ja butaságán.

Ha már a tekintete és a hallgatása is 
felbosszantotta Alfonsot, nevetése meg 
éppen kihívta teljes haragját, összerán­
colt homloka alatt veszedelmes fénnyel 
csillogott a szeme: — Ne nevess!

lenni. - ue a tietek " förmedt rá. - Hallgass! Ne sértsd meg a 
harsogta ellenségesen a király , eppen Mbonmkat =e hitetlen!
erről van szó.

Raquelnek fájt, hogy ez a legdrágább
ember épp az ő legnagyobb kincsét 
csepüli. Felidézte magában, amint Ben­
jamin éppen azzal védi a zsidó vallást, 
hogy rámutat észszerüségére. De ha az

Jehuda hónapokon át élte át, ahogy 
fia átsiklik a másik közösségbe. De 
mikor Alazar valóban megkeresztelke- 
dett, olyan ijedtség fogta el, mint várat­
lan szerencsétlenségnél.

Most látta csak át hibás voltának 
egész nagyságát. Nem szerette eléggé 
Alazart, nem szerette úgy, mint Raquelt. 
Alazar egész gyermekkorát mozlimként 
töltötte a mozlimok között és ő maga 
küldte a keresztény király csábitó udva­
rába, mielőtt a fiú igazán megérthette 
volna a zsidóság lényegét. Fia most áruló 
lett, eladta kiválasztottságát a lovaggá 
avatás tál lencséjéért, elveszett és vége, 
örökre töröltetett kiirtatott azok köny­
véből, akik feltámadnak az utolsó íté­
letnél.

Jehuda úgy gyászolta, mint a halottat. 
Hét napig kuporgott a földön, megtépett 
ruhákkal.

Don Ephraim Bar Abba eljött, hogy 
vigasztalja. Az elöljáró megrendült Je­
huda és mérhetetlen balsorsa láttán. 
Borzalmasabb csapás nem érhette volna, 
mint egyetlen fiának elpártolása. A hite- 
hagyottak mindig is a zsidóság legádá­
zabb ellenségeivé váltak, és most ilyen 
hitehagyotttá vált Jehuda fia is. De 
szent kötelesség a gyászoló vigasztalása: 
Don Ephraim legyőzte ellenszenvét és

zsidók előtt. A határidő, amit a Nagy 
Átok büntetésének terhe alatt vállalt, 
már lejárófélben volt. És nem jutott 
többé a király elé. Az most, hogy mind 
a két gyermekét ellopta tőle, most még 
jobban kerüli majd őt. Először ellopta a 
leánvát. azután a fiát.

Eljöttek az újévi ünnepek, a lelkiisme­
ret-vizsgálatnak komoran ünnepélyes 
napjai.

Raquel az apjánál töltötte az ünnepe­
ket. Jehuda nem beszélt Alazar elpárto­
lásáról, de Raquel látta, mily mélysé­
gesen szenved miatta, öt magát csak 
megerősítette az öccse kikeresztelkedése 
miatt érzett megrázkódtatás abban a 
szent elhatározásban, hogy megőrzi Is­
tenbe vetett hitét.

Jehuda egy hozzáértőt rendelt a há­
zába. A Sófárnak. a nagy kosszarvnak a 
meghívására, melynek figyelemeztető 
hangját minden zsidónak kötelessége 
hallgatni ezen a bűnbánó ünnepen. Mert 
ez az a nap, amelyen Isten számbaveszi 
minden teremtményét, amikor törvényt 
ül és meghatározza az emberek sorsát. A 
kürt átható, éles hangja jámbor borzon­
gással töltötte el Raquelt, és mint mese­
hivő, maga előtt látta, hogy egv láthatat 
lan kéz bevezeti az igazak nevét az élet 
és jólét könyvébe, a gonoszakét pedig 
áthúzza. A se nem jók, se nem rosszak, 
tehát az emberek többsége felett elha­
lasztják az Ítéletet a kiengesztelés ünne­
péig, hogy ezt a tiz napot kihasználva, 
bünbánatot tarthassanak.

Délután Jehuda és Raquel a folyóhoz 
mentek, ahogy azt a szokás megkívánta. 
Kimentek a város elé, a Tajo folyóhoz. 
Kenyérmorzsákat szórtak a vízbe, be-

Már alkonyodott. mikor hazatértek. 
A szolga gyertyát hozott. De Jehuda 
intett .hogy vigye megint ki. úgy hogy 
Raquel csak homályosan látta apja ar­
cát. mikor beszélni kezdett: — A régi 
Ibn Ezrák sirkövei bizonyítják, hogy 
Dávid király nemzetségéből szárma­
zunk. És most a fiam, Alazar öcséd, 
elárulta, elprédálta királyi örökséget. 
Apád nem büntelen ebben a szörnyűség­
ben. Súlyos bűn, bánom nagyon, és le­
gyen bár Isten kegyelme mély. mint a 
tenger, én nem érzem feloldva magam. 
Apja első Ízben beszélt vétekről, meg­
bánásról, vezeklésről és Raquelt fojto­
gatta a szánalom. Vezeklést fogadott, 
folytatta Jehuda, nem könnyű vezeklést, 
és elmondta Raquelnek a tervét, a fran­
cia menekült zsidók áttelepítéséről.

Raquel figyelmesen hallgatta, de nem 
felelt és nem is kérdezett semmit, 
így hát Jehuda erőt vett magán és folv- 
tatta: — Előadtam tervemet Urunknak, 
a Királynak, nem mondott sem igent, 
sem nemet. Én nedig fogadalmat tettem, 
és sürget az idő.

Mióta Raquel a Galianában élt. le* 
huda most először beszélt Alfonsoróf 
és Raquelt ütésként érte. hogy urunk- 
királyunknak nevezte. Jeges vizsuaár- 
ként zudult rá, amit apja mondott, 
ijesztően és felkavaróan. Értette a 
figyelmeztetést és védekezett ellene. 
Nem volt helyes apjától, hogy át akarja 
rakni rá a terhet, amit magára vett.

Jehuda nem folytatta, nem próbálta 
meggyőzni. Gyertyákat hozatott és a

Raquel némán hagyta el a szobát. Don Ephraim legyőzte ellenszenvét és Kenyérmorzsákat szórtak a vízbe, be- km^s a kéívefmetlen szertefoszlott. 
Két órával később Alfonso mindenütt iszonyatát, eljött, lehajolt Jehudahoz es dobtak bűneiket a folyóba hogy a ten- Látta Raquel arc!jt az olajmécsek es 

kereste a házban és a kertben és Raquel az előirt szavakat mondta: - „Dicsertes- gerbe vigye, es közben a próféták verseit gyertyák szelid fényében. - Valóban 
is kereste őt. Mikor összetalálkoztak, sél te, Adonáj, Igaz Bíró , es elküldte mondtak. „Hol van olyan Isten mint Dávid házából való hercegnő vagy, 
Alfonso zavartan mosolygott, mint egy az Aljama tiz le^erekabb emberei, hogy Te _vagy .akimega« » gyermekem - mondta és először m>

okos ékesszóló Benjamin nem bírta kamasz; Raquel is mosolygott; megeső- elmondjak az előirt ímaKat. - ........... , -
’ Vri1t5V „ovmást Nem csak fia miatti gyásza, hanem az mert kedve telik a konyoruletessegben.

_—-------- 1976.XL2Í „Ha megbántottatok valakit, ne kerül- a vakmerő fogadalom is bántotta Jehu- Megkönyörül rajtunk, eltörli adóssága-

hütlenséget, aki nem tart örökös haragot,
mert kedve telik a könvöriiletessépben. ^ ^
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STE'H G^OR PROFESSZOR 
EMLÉKÉRE

Az alábbi cikket Jungreis Ervin professzor, 
a Jeruzsálemi Héber Egyetem tanára írta;

S?ein Gábor professzor, a jeruzsálemi Héber Egyetem 
f - ai-ken'iai osztályának igazgatója, aki egy hónappal ez­
előtt meghalt, az izráeli magyar-zsidó tudósok doyenje volt. 
\z országba érkező új olé vegyészek és filozófusok, egye­
temi hallgatók és dokíoránsok melegszívű patrónust talál­
tak a csupaszív, fiatal és nagyon korán beérkezett tudós­
ban.

A professzor 1920-ban született Budapesten. Dr. Stein 
Artur ügyvéd fia. 193S-ban aliijázott. tanulmányait a Hé- 
h Egyetemen folytatta. Az angol hadseregben szolgált. 
V háború után az ane'iai Durhamban nemzetközi feltűnést 
keltett doktori disszertációjával. A Héber Egyetemen ő volt 
a ieefiatalabb professzor a természettudományokkal foglal­
kozó tudósok között. A fizikokémikusok egész sorát ne­
velte. Az egyetem jelenlegi rektora. Czapszky professzor 
e< a természettudományi fakultás jelenlegi dékánja. Treinin 
professzor — Stein Gábor tanítványai.

De nemcsak a tudományos munkájával foglalkozott. — 
É'enken érdeklődött művészi, irodalmi problémák iránt és 
reszt vett Izrael közéletében is. A Független Liberális Párt 
vezetőségének tagja volt és az akadémiai végzettségűek 
szervezetének országos díszelnöke volt.

A magyar forradalom után 195ó-ban Izráelbe érkező 
í' m! ertelmüségiek beilleszkedési problémáival sokat fog­
lalkozott. ügyszeretettel. odadással.

X kiváló tudós pályafutása során külföldön is sok el- 
i.mérést szerzett az országnak. Vendégprofesszor lett a 
Han ardon. a világ egyik legkiválóbb egyetemén. A new- 
vorki Tudományos Akadémia rendes tagjává választotta. 
Izrf.iben sokáig ő volt a fejlesztésügyi miniszter tudomá­
ny c: tanácsadója. Kitüntetéseket kapott, magas rangokat 
ért el. de a legmagasabb rangja embersége volt.

Súlyos betegsége idején is megőrizte derűjét, humorát. 
Senkit nem terhelt a gondjaival. Nagyságának ez volt utol­
só bizon'ítéka.

DÁLIA JÁDLIN VÁDOL:

»ÄSER JADUNAL ÚGY BÁNNÁK, 
MINT DREYFUSSAL«

A különváltan élő feleség a rendőr séget és férje volt barátait vádolja
.boszorkánytáncért”
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Hirdetések felvétele 
az összes újságokba, 

tel. 791872 • 783507. 
Családi hirdetések éjszaka.

3 telefonon: 717155 • 982386
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Építés _ csempe — márvány —
konyhalelszerelé' — szerelés — íri­
szek — festés — tapéta. Nézze 
meg Részmunkáinkat Balter Bár-
Korhhé 55
9 4500 - FONT KÉSZPÉNZBEN, 
a többit kamatmentes részletre, ha 
znngorát vagy orgonát vesz Mel­
nik Psznátrim cégnél. Tel Aviv 
Uizengnff 125 tel 220303- 
$ hamavríK” csiszolás és l’énye- 
sités plusz takarítás 400__tél, ga­
ranciával. 701872. este 39566.
S VESZEK irtzsiOrrcKel outoro 
kai e? örökségeket házhoz lövök

» LEGMODERNEBB és lcgköny- 
nyebb külföldi rarókák! Rendelke­
zünk ha.ipótlásokkal és copfokkal. 
Férfipa-éka 200.— Kérjük a hir­
detést kivágni! Szalon Jonet, Al- 
tenby 93. Tel Aviv, 290682.
9 DZSLKOK teljes kiirtása egy­
éves garanciával azonnal — 
83—476381 Engedély sz. 228.
9 KERESÜNK románul, ivritül be­
szélő egyetemista lányt vagy meg­
felelőt fél vagy egész napos mun­
kára. -Tó feltételek havi fizetés, fri­
zsider és televízió üzletben. Derech 
Petach Tikva 9, Tel Aviv. Amcor- 
ral szemben.

3
*8

százs szakéröje. Ben Jehuda 178, 
t. bejárat, II. em
0 SMUEL vesz botort, frizsidert, 
televíziót, hagyatékokat, maximá­
lis áron. Tel. 240514.

DBIJ

HOH • Natanja
i Foly hó 28-án, vasárnap este 

8 órai kezdettel — az Ohel- 
Dávid moádonban

ARAD GlDFfiN
ELŐADÁSA 

„Harc a béke előtt” címen.
Megnyitó:

Dr. G0NDA LÁSZLÓ
Zárszó:

Dr. BERG JÓZSEF
Ezúton hívjuk meg a natan- 

! jai magyar jisuvot. Terembér- 
hozzájárulás: 4.— font

»»«iiiiiaimuHiimmni
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Az Izráeli Rendőrfőkapitányság, háborús bűnösök 
felderítésével foglalkozó irodája, Tel-Aviv, Jaffo, 
Szalame út 18, telefon 835181, felkéri mindazokat,
akik

GÄLDAU FLORIN
1

legionárus bűncselekményeiről közvetlen tudomássá! 
bírnak, a fentnevezett, vagy lakóhelyükhöz legköze­
lebb eső rendőrségen tanúság tétel céljából megje­
lenni szíveskedjenek.

a
Áser Jádlin különváltan élő felesége. 

Dália Jádlin, a hétvégén nyíltan letar­
tóztatott férje oldalára állott. Dália Jád­
lin nyilt levelet intézett a kormány jog 
tanácsosához — és ezt a levelet a Háá- 
recben is publikálta — amelyben élesen 
tiltakozik a férje ellen folyó hajsza és 
„lines” ellen. Kifogásolja a rendőrség 
túlságosan kemény magatartását, de 
mindenek előtt azt. hogy Áser Jádlin 
volt barátai, akik fontos közéleti tisztsé­
geket töltenek be, mélységesen hallgat­
nak és nem hajlandók segítségére lenni. 
Dália Jádlin a sajtó ellen is kifogást 
emelt.

Dália Jádlin férje esetét a Dreyfus- 
ügyhöz hasonlítja és arra hivatkozik, 
hogy mindkét esetben „egy embert ál­
dozati bárányul szemeltek ki és elitéi­
nek azért, mert olyan társadalmi körhöz 
tartozik, amely képtelen őt megvédeni”. 
Jádlinné ezután leszögezi, hogy „férje 
vétkei légből kapottak és azért került 
törvény elé. mert bizonyos emberek ha­
mis tanúvallomást tettek, sőt hajlandók 
az állítólagos vétkeket rekonstruálni”. 
Felteszi a kérdést Áháron Bárák pro­
fesszornak. a kormány jogtanácsosának: 
„Vajon módjában áll Önnek javasolni a 
nagy' feláldozás megszüntetését, amikor 
az események javában folynak és haj­
landó-e a rendőrséghez s annak ügynö­
keihez fordulni a rehabilitáció miatt?”

Levelében azt állítja még Jádlinné. 
hogy a jelenlegi rendőrség, amely totali- 
táris nyomozó-eszközöket használ, való­
ban gúny tárgyává tette azokat, akik 
Izráel államát megálmodták és megte­
remtették. Jicchák Rábin miniszterelnök 
kijelentette, hogy az illetékesek köteles­
sége lelkiismeretes nyomozást folytatni 
és minden részletet alaposan kivizsgálni 
és feltárni. Dália Jádlin felteszi a kér­
dést: „Mit jelent a részletes vizsgálat 
fonalma? Vajon, a szóbanforgó ember 
végét, Izráel állama és az ország veze­
tőinek végét?”

„Ki felelős egy egész ország meg­
tévesztéséért. a közvélemény félreveze­
téséért és az általános figyelem eltere­
léséért a valódi problémákról?”

Dália Jádlin végülis arra a következ­

tetésre jut. az egész ország összefogott, 
hogy férjét megtörje és a vezetők diktá­
tumának behódolására kényszerítse. 
„Látszólag módot nyújtanak arra. hogy 
különféle vallomások között válasszon, 
amelyet fekinálnak neki. Mi történik, 
ha nem akar vallani? Jelentkezik egy 
vizvezetékszerelő, festményeket találnak, 
köztiszteletnek örvendő embereket tar­
tóztatnak le és családtagjaikat. Egyide­
jűleg ajánlatot tesznek neki: írja alá a 
vallomását és mindenkit, akit őrizetbe 
vettünk, nyomban szabadon engedünk”.

A különváltan élő feleség ezután a 
rendőrség szemére veti, hogy férje „meg­
törése ” céljából — annak ellenére, hogy 
még nem Ítélték el és igy nem tekinthető 
bűnözőnek — az abu-kabiri fogdában 
összezárják gyilkossággal és fegyveres 
rablás elkövetésével vádolt kétes alakok­
kal, akik megszégyenítik, örülnek annak, 
hogy ő is közéjük került, sőt még aludni 
sem hagyják”.

„Ha kiderül, hogy tévedés történt, 
ki fog fizetni a rendőrség lépéséért? — 
teszi fel a kérdést Jádlinné —, majd 
hozzá teszi: Ma már ott tartunk, hogy 
az egész ügyben az igazság kiderítésének 
mellékes feladata van. s nem is az igaz­
ságot keresik. A rendőrség bűnügyi nyo­
mozó osztályát kizárólag a saját presztí­
zse érdekli. Miként kerülhet ki a kátyú­
ból. s mentheti meg vesztett becsületét. 
A rendőrségi és az igazságügyi minisz­
terek is most ezen fáradoznak ...”

Nyilt levele végén Dália Jádlin leszá­
mol mindazokkal a „barátokkal”, akik 
most tudni sem akarnak a férjéről, s ugv 
a kulisszák mögött, mint a televízió 
képernyőién nyíltan megtagadják, hátat 
fordítanak neki. A sajtót a rendőrség 
hírügynökségének nevezi, „amely való­
ságos féktelen fesztivált rendezett az 
ügyből”.

„Az ország megtisztítása a korrupció­
tól szent, létfontosságú és sürgős feladat. 
Ezt csakis az egész rendszer megváltoz­
tatásával lehet elérni. Szadisták és rövid­
látók azok. akik ezt a feladatot ártatlan 
emberek befeketitése, kipellengérezése 
révén akar iák elérni” — feiezi be levelét 
Áser Jádlin különváltan élő felesége.

Ä beér-sévai bnrfönhen

NAGYSZABÁSU SZÖKÉSI KÍSÉRLETET 
AKADÁLYOZTAK MEG

A fegyencek alagutat ástak az illemhely alatt

Qtoxmxma

HAIFA, HÉTFŐ. NOVEMBER 22, „Auditórium”
különleges előadásban, Puccini remekműve

PILLANGÓKISASSZONY
az Izráeli Opera előadásában, 

vendégművészek felléptével.

Jegyek a Mákkábi pénztáránál, Farbskinnél és este 
az „Auditórium” pénztáránál

Egy börtönőr ébersége nyo­
mán sikerült megakadályozni 
néhány, az állam biztonsága el­
len elkövetett bűncselekmények 
miatt elitéit fegyenc szökését a 
beér-sévai börtönből. Kiderült, 
qa8,anav»«mt>'si«giwiunau»agin

Tel-Aviv—Jaffa törvényszék
Aktaszám: 7778/76 

A kérvényezők
1. Max Katz
2. Meli Katz 
Megbízottjuk:
Zohár Ofek ügyvéd útján,
Rison Lecion, Herzl 59.
Az alperes: Propper Efrájim, 
címe ismeretlen.
Idézés tárgyalásra
Ezennel az érdekellek tu­

domására hozzuk, hogy 1977 
január 2-án. reggel 8.30 óra­
kor felkérjük a bíróságot, 
hogy a kérvényezők bérleti 
jogait a Hehádár utca 13. sz. 
alatti házra és udvarra, Nách- 
lát Jehudában, amelyek a 
43-as tömbben, 3628 parcella 
alatt vannak bejegyezve a te­
lekkönyvben, írja a nevük-1 
re.

ZOHÁR OFEK ügyvéd,
A kérvényezők megbízottja

■ ■■■■■■■■■■ ■■»■MMIMMIWinBHUl
»»tTWTi«»»rnnw»«Mmnniwrr!

EUROMUR
aitó- és falbevonat

hogy a rabok primitív szerszá­
mokkal alagutat ástak a két 
szomszédos cellához tartozó Il­
lemhely padlózata alatt, s már 
készen álltak arra, hogy a közeli 
napokban végrehajtsák szökési 
tervüket.

Chájim Lévi a börtönök orszá­
gos főfelügyelője bejelentette, bi 
zottságot nevez ki a történtek 
vizsgálatára és többek között an 
nak megállapítására, hogy a 
beér-sévai börtön — ahol főleg 
arab terroristákat őriznek — 
megfelel-e a követelményeknek.

Ámosz Ben-Szimon szakaszve- 
zető-foglár csütörtökön reggel fi 
gyelmes lett arra. hogy a két zár 
kából a szokásosnál nagyobb 
mennyiségű szemetet hordanak 
ki. Amikor megvizsgálta a sze­
metet, betontörmeléket és zacs­
kókba csomagolt földet talált a 
hulladék között. Gyors vizsgálat 
kiderítette, hogy mindkét zárka 
illemhelyének [padlózata alatt 
függőleges alagutat vájtak a ra­
bok. Az egyik alagút mindössze 
egy méter, a másik már 2.5 mé­
ter hosszú volt. A további kota 
tás során primitiv ásószerszámo­
kat találtak jól elrejtve a zárkák­
ban. közötte fa- és vasrudakat.

A beér-sévai központi fegyház 
ban többszáz rabot őriznek, akik 
nek túlnyomó többsége az állam 
biztonsága ellen elkövetett bűn­
cselekmények miatt került ide. A

környéken lősztalaj van. ami 
megkönnyíti az alagút ásását.

Chájim Lévi országos börtön 
főfelügyelő közölte, hogy évek 
óta ez volt az első komoly szö­
kési kísérlet és az ország vala­
mennyi börtönében kiadták azuta 
sitást az éberség, a készenlét és 
a biztonsági intezk-nér^k szigo­
ra betartására.

»jUUMagu* » * * »<
I WIZO —
1 Rechov MacDonald 13

[November 22-én, hétfőn este 
8 órakor

Dr. BENEDEK PÁL
ELŐADÁSA

17.30: OT-OT-OT — gyermek­
műsor.

18.00: TARKA MŰSOR GYE­
REKEKNEK.

18.32: ANDERSEN MESÉIBŐL 
19.00: .SZÖKÉS MAGYAROR­

SZÁGRÓL" — Dokumen­
tumfilm az 1956-os ma­
gyar forradalmat követő 
tömeges disszidálásról. 

20.00: HÁROM SZERELMI
TÖRTÉNET Pucsu for­
gatókönyve alapján.

20.30: A CSALÁDBAN MA­
RAD - ..Mozgalmas r.ap”. 

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: AMI A HÍREK MÖ- 

GÖTT VAN — Akutáliis 
problémákról.

22.00: KÜLFÖLDI SZÓRA KOZ 
TATÓ MŰSOR — Mi- 
reille Matinén a párizsi 
Olympiában.

22.50: A* FIVÉREK — VL 
rész: „Fordulópont”
A családi vállalkozás vá­
laszút előtt áll.

23.40: Egy mondat a Szentírás­
ból. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ 

8.10: Irodalom
8.35: Geometria az 5. osztály­

nak
9.05: Angol a 8. osztálynak 
9.25: Állampolgárság a 7. osz­

tálynak
9.45: Angol nyelvlecke felnőt­

teknek
10.05: Angol a 9. osztálynak 
10.25: Angol a 6. osztálynak 
10.45: Angol a 9. osztálynak 
11.10: Irodalom a 7—9 osztály­

nak
12.10: Algebra a 8. osztálynak 
12.30: Tanácsadás a 9. osztály­

nak
12.50: Angol a 10 osztálynak 
13.10: Biológia a 9. osztálynak 
13.56: Művészettörténet 
16.00: Kézimunka 
16.15: Angol a 9. osztálynak 
17.00: Gimnazisták fejtörője

1976. november 21, vasárnap 
5737. ehesván 28.

ÁLLANDÓ MOTOR SZ AMOK 
1. MOSOK (ALEF)

Hírek: 7.00. 10.00. 12.60, 14.06, 
16,00. 18.00. 22.00 és 24.00 Órakor. 
Könnyű héber nyelven: 11.35. 
Oléknafc naponta 18.45—20.45-lg 
Egy perc héber nyelvtan: 15.00 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak: 17.55. A magyar adás 
minden szombat este 18.45-kor. n. MŰSOR (BÉT)

Hírek minden órában reggel 
6.00-tói éjjel 1.00 óráig. Hangos 
híradó a 7.60. 13.00 és 19.00 óra: 
hírek után. Lapszemle a ?M 
11.00 és 14.60 órai hirek utá*. 

111. MŰSOR (G1MEL) 
(529-es középhullám) 

Könnyű zene és slágerek 6 09- 
cól éjfélig - Hírek óránként. - 
Szombaton: 7 00 órától éjfélig.

A HADSEREG RAOIOJA 
óránkénti hírszolgálat a nap 

Z4 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tól 9.60 óráig, 17.10-tól 
18.00-lg és 23.45-tól 24 00 óráig.

ß PTTAfHDUT 
01É3 pmafHlß

NATANJA
Eteuton értesítjük tagjainkat és 

barátainkat, hogy 21-én. vasárnap 
este a moadon rendelkezésükre áll. 
(Sohám-u .67). A kulb este 8-órától 
va.n nyitva. Mindenkit szeretettel 
várunk. A vezetőség

ÄHA1ÖWOR KLUT
(Ben Ami u. 12 — 

Beilinson n. 9. sarkán) 
(Levélcímünk. POB. 11573, T. A.)

November 28-án, vasárnap este 
pontosan 7.30-kor (vége 10 óra 
előtt!) „Cenzúra nélkül!" Leieht- 
ner Éli, nyári erdélyi bolyongásairól 
mesér .Bucarest — Temesvár —
Szatmár_Nagyvárad — Kolozsvár
_ Marosvásárhely) és szívesen vá­
laszol hallgatói bármely kérdésére
_ cenzúra nélkül!

Bevezeti: dr. Antal László, elnök. 
A művészi részben, az izráeli Ope­
ra vezető énekművészeinek gála­
estje: Esther Baumvell, Nomi Pin- 
kusz. S. Sándor György — S. Lan­
gewich zongora kíséretével szólókat 
és kettősöket énekelnek; könnyű 
n-ps-zrü operákból, operettekből —

j h-csl _ amerikai musicálokból. Ne
j mulassza el megnézni! A helyelö- 
. m~V7nS klubdélutá’njainkon meg:- 
i "ndult.

I. MŰSOR (Álef)

7.07: Reggeli koncert. 10.15: 
Elemistáknak, 12.05: Hegedű és 
zongora számok, 13.00: Könnyű 
és klasszikus. 14.10: Anyáknak és 
gyerekeknek. 15.01: Rádióvita. — 
16.05: Zenei fejtörő. 16.45: Va­
sárnapi zene, 18.05: Kezdő zene­
szerzők, 20.45: Izráeli müvek. — 
21.30: Háláchikus kérdések. — 
22.05: Az izráeli kamaraegyüttes 
műsora. 0.10: Hátikvá

n. MŰSOR ÍBét)
8.10: Reggeli zene, 10.05: Ná­

lunk itthon. 12.05: Dolgozóknak. 
12.30: Héber dalok. 13.30: Üd­
vözlet dallal, 15.05: Filmzene, 
17.10: Népdalok. 18,43: Sport. — 
20.05: Az idős emberek világa. 
21.05: Jazz. 22.05: Minden kez­
det. 23.06: Izráeli Hyde-park. — 
1.08: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
9.05: Üdvözletek. 10.05: Dóri 

Ben-Zeév műsora. 12.45: Aktuális 
kérdések, 13.05: Rádiójáték. — 
14.05: Sportmagazin. 15.30: Hár­
man együtt 18.05: A mi világunk 
18.35: Uj hanglemezek. 20.05: 
Slágerek. 21.05: Interjú a Hágá 
főparancsnokával. 22.05: Jazz. — 
23.05: Színházi kritika. 0.05: Éj­
jeli madarak. 2.05: Tarka műsor 
reggel 6 óráig.

IíabimA
Tel-Aviv. not'. 21. vasárnap
AZ OLASZ SZALMAKALAP 

Ásdod:
A TETŐ

„Hihetünk-e Szádát 
béke-szólamainak?”

TEAEST
LÁNG0SSAL

Háaaszonyok:
Blum Ibi, Biedermann Rivka, 
Dnbovnyt Blanka, Jaeger 

I Zsanka, Deutsch Fáni, Grosz 
Bözsi. Miller Klára, Pataki 
Ibi, Vámos Margit és Wolf 

! Rózsi.
I Költséghozzájárulás 8.— font
I •
A kirándulás Mácádára va- 

Isámap reggel 7 érakor indul.

December 13-én reggel 7 órától, 
újabb szenzációs programú kirán­
dulás. Chanuka a Holt-tenger 
partján. Útirány: Jeruzsálem (Iz­
rael Muzeum) — az uj utón üte­
günk a Holt-tenger partjára, ahol 
ha az Idő megengedi fürdőnk 2 
órát. — Szdom. Mindez egy nap 
alatt, népszerű áron. Jegyelővétel: 
klubnapjainkon, vasádnap. kedd.

A BNÉ HERZL
(tmatiiH

Jótékonycélu klubdélutánunkat 
a Hitáchdut Oléj Hungáriával kö­
zösen, legközelebb 1976. november 
21-én, vasárnap d. u. 4,30-tól kezd­
ve tartjuk a Háj árkon 61 sz. alatt. 
Kártyát és römikövet kérjük min­
denki hozzon magával.

Háziasszony: Kara Margit és 
Kohn Kató.

Miné-nV1 szívesen látunk
csütörtök 3—7-lg. Ne várjon iegy­
elővételével az utolsó percig, áld 
előbb Jön. előbb ül
CTnwtflTTKWHtrnrnwTty^

UM0NTA j
S tapéta foltok elten I
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A TE1-ÄVIVI M02IK 
HETI M0S0BH
4.30-7.15-9.30 

ELŐADÁSOK KEZDETE: 
ALLENBY: Cselszövések 
BEN JEHUDA: A szomszéd- 

asszony
CÁFON: Police Python 357 
CINEMA-1: Édes szerelem 
CINEMA-2: Cabiria éjszakái 
CHÉN: Harc Midwayért 
DEKEL: Visszatérő alkalom 
DRIVE-IN: 1. Kaland Hawai- 

ban; 2. Kiét balek Afrikában 
ESZTER: Győzelmi induló 
GÁT: Lenni vagy nem lenni 1 
GORDON: Kegyetlen világ 
HÓD: Bűnöző a törvény szol­

gálatában
LIMOR: Yuppi du 
MÁTMID: Akar, de fél 
MAXIM: Callan 
MERKÁZ: A szextanárnő 
MOGRÄBI: Az elnök emberei 
OFIR: Veszélyes küldetés 
ORLI: Ráchel embere 
PARIS: Szerelem és anarchia 
PEER: Kakukkfészek 
ROYAL: A sorsdöntő' szökés 
STUDIO: Érzelmek vihara 
TAMAR: Vágytól meghalni 
TCHÉLET: Á világűr istenei 
TEL AVIV: Égi jel 
ZOHÁR: A becsület

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Avivban

Béni, Dizengoff 174, tel. 222386, 
Jani, Jehuda Hatévi 67, tel. 612474

Haifán
Geula. Chermon 12. tel. 640466

1976. XI. 21 5.
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MARTIN BORMANN UTOLSÓ ÚTJA...
\ közelmúltban megtörtént a 

végső döntés abban a kérdésben, 
amely körül három évtizeden át 
folyt a vita: él-e még valahol 
pél-Amerikában. avagy a berlini 
ostrom utolsó napján szovjet 
ágyúgolyótól találva végezte-e 
éfetét Hitler nagyhatalmú helyet­
tese. az SS-Reichsleiter Martin
Bormann?

x Szövetséges Katonai Főtör- 
vényszék előtt Nürnbergben 
1946-ban lefolytatott háborús fő 
bíínösi perben a vádlottak pad­
ján helye mindvégig üresen állt. 
Szökésben lévőnek” minősítet­

ték. s ezért ítéletet felette csak 
távollétében (in contumaciam) 
hoztak: kötél általi halállal súj­
tották.

Az ítélet indokolásában töb­
bek között ismertették Bormann 
nak a megszállt keleti országré­
szek miniszteréhez, Alfred Ro- 
senberghez intézett 1942. július 
23-i átiratát is. amelyben 8 pont­
ban szögezi le e terület lakossá­
gának kezelésére vonatkozó uta­
sításait. Többek között ezeket 
rendelte el:

..Szlávoknak csak a németek 
számára szabad dolgozniuk. Ha 
már nem tudjuk használni, hagy 
juk őket elpusztulni. Nem kívá­
natos termékenységük, ezért kö­
telesek óvszert használni vagy 
elhajtani esetleges magzataikat. 
Mennél többször, annál jobb. 
Felsőbb oktatásuk nem engedé­
lyezhető. Elég. ha írni és olvas­
ni tudnak. Ellátásra csak a leg­
szükségesebbet kaphatják. Oltás 
vagy más megelőző egészségiig} i 
rendszabály irányukban semmi 
esetre sem kerülhet szóba...”

Hitler ezt a helyettesét — a 
fennmaradt iratok tanúsága sze­
rint — igen nagyra becsülte.
Róla mondta:

„Bormann a legkitűnőbb mun 
katársam. A háborút megnyerni, 
ehhez Bormannra van szüksé­
gem. Aki ő ellene van. az az ál­
lam ellen van...”

Az amerikaiak fogságába ke­
rült náci vezetők kihallgatása 
során általában az a verzió me­
rült fel. hogy Bormann a Führer 
öngyilkossága után» 1945. május 
elsején éjjel 10 óra után Artur 
Axmann náci ifjúsági vezető, 
Kemka. Hitler gépkocsivezetője, 
továbbá dr. Stumpfegger. Hitler 
orvosának társaságában elhagyta 
a berlini kancellári bunkert. Az 
éji sötétben — Berlinben ekkor 
már romba dőlt a városi villany­
telep —. a Friedrichstrasse-pálya 
udvar közelében, a Spree-folyó 
feletti Wiedenhammer-hídhoz lo­
pakodtak. A híd másik oldalán 
már szovjet tankok állottak. 
Bormann parancsára német tan­
kok indultak el, hogy áttörési le­
hetőséget erőszakoljanak ki. A 
vezértank mögött haladt Bor­
mann.

Kemka tanúvallomása sze­
rint:

...A vezértankunkat páncél ök­
lök érték, felrobbant, s azon a 
helyen, ahol Bormann haladt, 
lángot láttunk fel csapódni.” 

Axmann vallomásából:
-A lőszerekkel megrakott 

•Tieger” mintájú páncélosunk 
felrobbant. ösztönösen egy 
bombatölcsérbe ugrottam. Ott 
volt már Bormann. Stumpfegger. 
Naumann és mások. Bormann és 
Stumpfegger kivált csoportunk­
ból és előre indultak az Invali­
denstrasse felé. Mi utánuk men­
tünk. Sűrűn lövöldöztek. A Lehr 
ter-pályaudvar sínéinek mentén 
két férfit láttunk elnyúlva a föl­
dön. Bormanf/ és Stumpfegeer 
voltak. Hátukon feküdtek, szét-

\,r*nrwrm

vetett karral és lábbal. Nem volt 
már élet bennük. Mi tehát to­
vább siettünk...”

E hivatalos megállapítások el­
lenére újabb és újabb közlések 
láttak napvilágot különböző szén 
zációt hajhászó napi- és heti­
lapokban világszerte. Különösen 
azután, hogy a hesseni állam- 
ügyészség 100.000 márkás díjat 
tűzött ki annak a részére, aki 
Bormann nyomára vezeti a vizs­
gáló szerveket.

1947 végén a frankfurti ügyész 
ség vizsgálóbírája sorra cáfolta 
meg a tömegével hozzá beérke­
zett. hamisnak bizonyult jelent­
kezéseket. Előbb az európai be­
jelentésekkel végzett. Egy dán 
orvos, Svend Kofoed azidőben 
Bornholmban volt tisztiorvos. 
Szerinte Bormann vagy 30 tár­
sával. egyenruhában, kitünteté­
sekkel mellén, szeme előtt ott 
hajózott be Dél-Ameríkába. A 
vizsgálóbíró kérdéseire végül be- 
valotta, hogy nem ismerte Ror- 
mannt, neki mások mondták, 
hogy a behajózás irányítója 
Bormann lett volna.

Még furcsább adatokkal kér­
te a kitűzött díjat Ronald Grey, 
aki a ken ti grófságban élt ipari 
tanácsadóként. Fantasztikus elő­
adását nagy szenzációként kö­
zölte a londoni ’’News of the 
World”:

,,A 23. brit páncélosbrigádnál, 
Flensburgban állomásoztam. Egy 
német lány ajánlatára Bormannt 
megfelelő díjazás ellenében át 
kellett volna Dániába csempész 
nem. Ekkor autómra sortü.zet ad 
tak le. Bormann kiugrott és ei 
akart szökni, erre lelőttem. Holt 
testét a tengerár elsodorta.”

A vizsgálat megállapította, 
hogy a mondott időpontban, 
1946. május 16-án, egy agyon­
lőtt férfi holttestét a tenger part 
ra vetette. Ott temették el. de 
az exhumálás bebizonyította, 
hoev az nem lehetett Bormann.

Még fantasztikusabb volt Kun 
co Kuncev egykori bolgár emig 
ráns vallomása, amely szerint 
Bormann 1945. április 25-én a 
hersbrucki fogolytáborban ön- 

gyilkosságot követett el. Sírját is 
meg tudja mutatni, ahová ő és 
társai eltemették.

E vallomást már könnyen 
mecdönfhették, hiszen Bormann 
csak Hitler április 30-i öngyil­
kossága utáni napon hagyta el 
a berlini bunkert.

Azután következtek, évente 
néhányszor, a különböző beje­
lentések. amelyek szerint Bor­
mann hol itt. hol ott. Dél-Ame- 
rika különböző államaiban buk­
kant fel. Mindezek sorra hamis­
nak bizonyultak. A gyanúsítot­
tak uiilenyomatait megszerez­
ték. valamennyi különbözött a 
Bormanntó! eredőkről, me'veket 
az SS tagjaként, tőle is felvet­
tek és fennmaradtak.

A bejelentők , Hüil Is nagy 
feltűnést keltett a náci-kémfő- 
nök. Reinhard Gehlen ny. tá­
bornok közlése, amely szerint 
Bormann a háború alatt a szov­
jet kémszoleálatnak dolgozott, s 
jelenleg is a szovjetek vendég­
szeretetét élvezve, ott tartózko­
dik. Horst Glasenaop vizsgáló- 
bíró kihallgatta Gehlent. Végső 
megállapítása azután így hang­
zott:

..Gehlen kijelentette nekem, 
hogv szegélyes bizonyítékai nin 
csenek. Két, szerinte „teljesen 
megbízható”, de általa meg nem 
nevezhető informátortól kapta 
adatait. A kihallgatáson nyert 
benyomásaim al an ián céltalan 
minden további nyomozás.”

füveimébe!
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Még egyszer felbukkant egy 
Bormann-féle dél-amerikai ver­
zió. Egy volt magyar, s jelen­
leg az USA-ban élő CIA-iigynók

dobott be egy szenzációra utazó 
angol képes hetilap hasábjain 
alaposan kiszínezett anyagot, ál­
lítólagos Bormann-találkozásá-

ról. Azután a lap a sorozat be­
fejezése után, kénytelen volt 
bevallani, hogy „jóhiszeműségé­
nek esett áldozatul, semmi sem 
bizonyította a cikksorozat ada­
tait”. Azóta csend van. mert a 
frankfurti ügyészség befejezett­
nek nyilvánította vizsgálatait, s 
visszavonták a 100,000 márkás 
díjat.

Időközben ugyanis útépítési 
munkák során rábukkantak a 
két keresett holttestre, illetve 
csontvázukra. Az antropológiai 
mérések és a megtalált kopo­
nyák fogazat! vizsgálata igazol­
ta. hogy Bormann és társa, dr. 
Stumpfegger valóban az első 
tanutársak által megadott helyen 
estek el.

A múlt év decemberében Ä
ügyészség döntött: Bormann 
csontvázát nem adják ki a csa­
ládjának, Ellenben most elhe­
lyezték a frankfurti Landgericht 
bűnügyi múzeumában. Itt ért 
dicstelen véget tehát a náci bi­
rodalom egyik legnagyobb ha­
talmasságának életútja...

(Uj Élet, Budapest)

A kiadóhivatal *
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A tel-avivi rendőrség a múlt 

héten lecsapott a Hátikva ne­
gyedben. az Écel utca 6 szám 
alatti kártyaklubra, ahol 14 fér­
fit vett őrizetbe. A rendőrség­
nek már hosszabb ideje megbíz­
ható értesülése volt arról, hogy 
a kártyaklubnak álcázott helyi­
ségben elsősorban tiltott kocka­
játék és más hazárdjáték folyt. 
A razziát és a vele kapcsolatos 
letartóztatásokat a Te! Aviv 
körzeti főkapitányság erkölcs­
rendészeti osztályának detektív- 
jei hajtották végre. _
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GÓLBA MEHS:

»A PÁRTNAK KELL DÖNTENIE 
A VITÁS KÉRDÉSEKBEN«

A volt miniszterelnök károsnak minősíti a „frakciókon felüli” szer­
vezkedést — Speiser: „Le kell váltani a Munkapárt 4-5 miniszterét 

— Kol: „A független liberálisok kiválása a kormányból végleges”
Golda Méir volt miniszterei- miniszterét, hogy a kormányfő i kiválása végleges határozatnak 

nők a hét végén a rádiónak adott1 már most uj embereket mutasson tekinthető, amelyet meggyőződé- 
nyilatkozatában kijelentette, hogyjbe a nagyközönségnek és „uj szel se szerint a pártközpont rövide- 
a Munkapárton belüli uiabb j lemet, új reményeket ébresszen , sen nagy szótöbbséggé! jóváhagy.

I Kol kijelentette, hogy azért ha 
: tározta el a kormányból való ki­
válást. mert ..nem tudja tovább 

I vállalni a felelősséget az orszáe 
I ban történő eseményekért". A mi 

niszler hozzátette, hogy a függet 
i len liberálisoknak nem áll szán- 
! dékukban „megszökni a felelős- 
j ség elől és ez a kiválás nem tak 
j tika, hanem lelki számvetésből

„frakciókon felüli” szervezkedést 
károsnak tekinti, mert ez nem­
hogy növelné a párton belü'i de- 
mokrác'át. hanem éppen ellenke­
zőleg. Méir asszony megjegyezte, 
hogy a párt megbízottjainak a 
kormányban, a Hisztadrutban és 
a Szochnútban tisztában kell len 
niök azzal, hogy „a párt az ő ott 
hónuk és annak küldetésében cse 
lekednek". tehát csakis a párt ille 
tékes dönteni az összes felmerülő 
vitákban és megszabni különböző 
célkitűzéseket.

..Ezekhez nincs szükség uiabb 
köröket, csoportokat létesíteni a 
párton belül” — tette hozzá Goi 
da Méir, aki megjegyezte, hogy 
előzetes tudomása volt a „frak­
ciókon felüli" szervezkedésről, 
amely csütörtök este tartotta első 
összejövetelét és mindazoknak, 
akik kikérték véleményét, még 
előzőleg megmondta, hogy ellenzi 
ezt a megmozdulást.

SZTRÁJKBA LÉPNEK 
A SZOCIÁLIS 

DOLGOZÓK
Mintegy 2500 szociális dol­

gozó bejelentette, hogy a jövő 
héten általános sztrájkba lép. — 
Határozatukat azzal indokolják, 
hogy kudarcba fulladt a képvi­
seletük és a munkaadók képvi­
selői közötti huzamosabb tár­
gyalás.

Jicchák Kadmann, a szociális 
dolgozók szervezetének országos 
főtitkára sajnálattal közölte hogy 
az elmúlt ..két heti fegyverszü­
net” után a szociális dolgozók 
kénytelenek általános sztrájkba 
lépni. Az elmúlt két hét alatt 
semmi nem történt, bár a szo­
ciális dolgozók szerint ez ele-1 
gendő idő volt arra,

ered .

A listavezető legyőzte a bajnokot
Továbbra is veretlen a Mákkábi Tel Aviv — A Hápoél Tel Aviv első 

kudarca — A bajnokcsapat a tizennegyedik helyen áll

A labdarúgó bajnokság tegnapi, 9. fordalójának kör- j £•*■*»••
ponti, legnagyobb érdeklődésre igényt tartó mérkőzésé a ,en közelből a hálóba kotorni a 

Bloomfield-pálván folyt le, ahol a listavezető Mákkábi j labdát. A 69. percben a jaffa; 

, Tel Aviv szép küzdelem eredményeképpen 2:1 
.zennt ez de- legyőzte a bajnok Hápoél Beér Sévát. Ennek eredmenve- ^ Hákoách ^ a Hápoél ieru 

den külső nyomás nélkül foly- ként a Mákkábi Tel Aviv megőrizte veretlenséget es to-jzsaem givatajim, mérkőzésé is 
tassák a tárgyalásokat. A mun- vábbra is biztosan vezet a táblázaton, míg a bajnokcsapat!crn c nu 1 k«-
SS? leírón a kiesési zónában levő 14. helyre, azonos pont- "
kiderült, a pénzügyminiszter el-j számmal ,mint az utolsóelőtti helyen álló együttes. L gvan * 
lenzi a szociális dolgozók köve-: akkor a Mákkábi Tel Aviv riválisa, a Hápoél Tel Aviv,
teléseinek teljesítését.

GOLDA MÉIR: 
.Előre megmondtam .. .”

Hasonló szellemben nyilatko­
zott Méir Zármi. a Munkapárt 
főtitkára is. aki a rádióműsorban 
kifejtette, hogy a párton belüli 
szervezkedések az elégedetlenség­
ből fakadnak és azok nem vet­
nek fel semmiféle egészséges el 
képzelést a helyzet orvoslására. 
A pártfőtitkár szerint a párton 
belüli válság mélyreható és a zsi­
dó népen, valamint az Izráel ál­
lamán átvonuló folyamatokkal 
áll kapcsolatban.

Megszólaltatták a rádióműsor­
ban Elijáhu Speisert. a Munka­
párt telavivi körzeti titkárát is, 
a „frakciókon felüli szervezkedés” 
egyik kezdeményezőjét, aki kije­
lentette. hogy az idők parancsa 
változást végrehajtani ä párt és a 
kormány vezetésében még a vá­
lasztások előtt. Speiser szerint le 
kell váltani a Munkapárt

a nagyközönségben”. A szóvivői 
szerint az általa és pártbarátai ál­
tal kezdeményezett szervezkedés 
nem káros, mert „csakis a belső 
bírálat fogja megmenteni a Mun 
kapártot”.

Mose Kol turisztikai miniszter, 
a Független Liberális Párt el­
nöke. szintén interjút adott a rá­
diónak és közölte, hogy pártjá 
nak a kormánykoalícióból való

A HORKOLÁS 
ÉLETVESZÉLYES LEHET

Dr. William Damsant amerikai orvosszakértő szerint a 
súlyos, beteges horkolás ártalmas és súlyosabb esetekben a 
szívműködés leállását is előidézheti.

Dr. Damsant, aki a Stanford egyetem kutatója, legutóbb 
közzétett tudományos értekezésében azt írja, hogy minden 
ezredik felnőtt férfi állandóan és erősen horkol, ami figyel­
meztetést képez arra nézve, hogy a szívműködés alvás köz­
ben hirtelen leállhat.

Az orvosszakértő rámutatott arra, hogy a horkolást a leg­
több esetben túlságos kimerültség, vagy állandó, megfeszítő 
munka okozza. A horkoló emberek az éjszaka folyamán 
többször részlegesen felébrednek, bár maguk nem tudnak 
erről. Súlyos esetekben egyetlen éjszaka folyamán ez 400- 
szor is előfordulhat, — ami szabálytalan szívműködést 
okozhat.

A helyes tippelés
Az e heti totó-szelvény 

helyes tippelése a következő 
volt:

1. x. x. x. 1, 1, 1, 2. 1. x. 
1, 1. 1.

elszenvedte első vereségét — a Betar Tel Avivval szem­
ben, — de ennek ellenére megmaradt a táblázat második 
helyén.

A Mákkábi Tel Aviv és a Há- Hápoél Kfár Szábá találkozója 
poél Beér Séva a Bloomfield pá- í megérdemelten végződött döntet-; dődött .amikor Poznánszki. a ie- 
lyán szép mérkőzést vívott egy- len eredménnyel, miután a 65. ruzsálemiek új olé kapusa már az 
mással. Az első gólt a Mákkábi' percben Sum 11-esből vezetéshez első percben elcsípte a kollegája,

........................... * ' “ - °* Máno által rúgott 11-est, Mose
Jechiel. a Hákoách csatára azon­
ban a 32. percben belőtte a mér­
kőzés egyetlen gólját és így meg- 
szerezte csapatának a győzelmet.

A fővárosban a Betár Jeruzsá 
lem és a Simson találkozója 2:2 
arányú döntetlennel végződött. 
Miáli juttatta vezetéshez a Betárt 
a 9. percben, negyedórával ké­
sőbb pedig Málmilián 11-esből
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„Csiang Csing 
kártyázott — 

míg Mao haldoklóit”

JOBBOLDALI 
TÜNTETÉS 

MADRIDBAN
Madrid (UPI, Reuter). — Szél 

sőséges jobboldali elemek tegnap 
tüntetést rendeztek Madridban a 
miniszterelnökség épülete előtt, 
követelve, hogy állítsák vissza a 
katonai diktatúrát és szüntessék 
meg a demokráciát. A tüntetést 
Franco halálának évfordulója al­
kalmából rendezték.

Közben a NATO előkészülete­
ket tett Spanyolország felvételére 
a szervezetbe és ennek keretében 
meghívta a spanyol megfigyelő­
ket, hogy vegyenek részt a tagál­
lamok parlamenti képviselőinek 
közös értekezletén.

HONG KONG: A hivatalos 
i kínai sajtóügynökség közleménye 
I szerint Csiang Csing. Mao elnök 
jelenleg börtönben lévő özvegye

Női fodrász szalon 
PIERRE 

és DEUTSCH
MOST!!! Balfour 11,

TEL-AVIV.
Nyitva naponta 8.30—18.00 

Viszontlátásra

a legnagyobb lelkinyugalommal 
visszatért pókerpartijához egy 
mezőgazdasági településen, ami­
kor telefonon értesitették, hogy 
férje agonizál. A kínai jelentés 
Csiang Csinget „lelkiismeretlen 
karrieristának és burzsoá össze­
esküvőnek" nevezi.

A jelentés szerint Csiang Csing 
I azelőtt is fényűző, proletárhoz 
I nem illő életmódot folytatott és 
í „császárnő módjára viselkedett".

Absztrakt kiállítás 
Leningrádban

I LENINGRAD: A szovjet ható 
ságok hozzájárulásával Lenin-

A NÁCHÁL-BÉLYEG MEGRAJZOLÁSA 
VERSENYPÁLYÁZATÁNAK EREDMÉNYEI
A távközlésügyi minisztérium, a filatéliai szolgálat 
és az izráeli grafikusok szervezete ezúton hozza nyil­
vánosságra a zsűri döntését ,,A 25. éves Náchál” 
bélyeg megtervezésének versenypályázata ügyében.

A zsűri határozata a következő díjakat ítélte meg: 
ELSŐ DÍJ:

SZÁGI GEDEON, TEL-AVIV 
MÁSODIK DÍJ:

' DROR BEN-DOV, RÁMÁT EFÁL 
HARMADIK DÍJ:

MILO SOR, HAIFA

J grádban tegnap megnyílt 12 festő 
művész absztrakt kiállítása, a- 
mely két hétig tart. A kiállítás a 
városháza védnöksége alatt nyílt 
meg és az első napon többszáz 

! ember nézte meg a tárlatot. Az 
egyik szervező azt mondotta, 
bogy a szovjet hatóságok valószi 
nüleg Jimmy Carter választási 
győzelmének hatására engedélyez 
ték a kiállítást, mert az oroszok 
be akarják bizonyítani az új ame 
kai kormányzatnak, hogy a Szov 
jetunióban nem gördítenek akadá 
lyokat a művészek útjába.

Robbanás 
Egyiptom vatikáni 

nagykövetsége mellett
RÓMA: Tegnap hajnalban po 

kol gép robbant Egyiptom vati­
káni nagykövetségének bejárata 
mellett. A kapu súlyosan meg­
rongálódott és a légnyomás kö­
vetkeztében betörtek a szomszé­
dos épületek ablakai is, de sen- 
kisem sebesült meg. Az egyipto­
mi nagykövet szerint nincs ki­
zárva, hogy „izráeli ügynökök” 
akciója áll a szabotázs mögött.

amikor is a párt bajorországi 
szárnya Franz Josef Strauss ve­
zetése alatt úgy határozott, hogy

a 48. percben érte el, amikor Je- 
fetet feldöntötték a büntetőn be­
lül, a megítélt szabadrúgást Pe­
rec a kapufának lőtte és a vissza 
pattanó labdát Tábák juttatta a 
hálóba, a tehetetlen Moskovics 
mellett. Alig három perccel ké­
sőbb a beér-sévai Bárád szépen 
ívelt lövéssel egyenlített, de hat 
perccel a mérkőzés vége előtt 
Tábák — ezúttal fejessel — 
újabb gólt ért el és megszerezte 
a megérdemelt győzelmet csapa 
ta számára.

A Bloomfield pálya előmér- 
kőzésén a Betár Tel Aviv 2:1 
arányban legyőzte a Hápoél Tel 
A vivőt. Ez volt a Hápoél első 
veresége. Az első gólt Ámosz 
Chászán lőtte a 48. percben, — 
majd két perccel később Rosen- 
blum kezezése után a megítélt 
11-est Feieenbaum mellé lőtte.

juttatta a Kfár Szábát, de a 84. 
percben Dávid Káráko egyenlí­
tett.

A Mákkábi Haifa saját pályá­
ján gólnélküli döntetlenre játszott 
a Mákkábi NatanjávaE. A mérkő 
zés meglehetősen gyenge szinvo 
nalu és eseménytelen volt: a két 
csapat megérdemelten osztozott 
a pontokon.

A Hápoél Akkó 1:0 arányban | 2:0're növeli az eredményt. Az 
legyőzte az utolsó helyen álló Perchen azonban Mászuári- 
Mákkábi Petaeh Tikvát. amely a; na^ sikerül közelről 2:1-re zsu 
jelek szerint kiesésre van ítélve:; ”or*tani az eredményt, a 66 perc 
eddig 9 mérkőzéséből nyolcat el- ^en Pec^8 Dámti belövi az egyen 
vesztett. Az egyetlen gólt Sálom 
Ászájág lőtte a 43. percben, Ná- 
bil Mánszur beadásából. Ugyan 
ez a Nábil Mánszur a 60. perc­
ben kihasználatlanul hagyott egy 
11-es büntetőt.

ütő gólt is.

A bajnoki táblázat:

, „ . , , A Mákkábi Jaffa csapata 2:1
A 71. percben Amir Lieberman-. ^nyban le2yőzte a Hátikvá ne- 
nak sikerült egyenlítenie, de alig; 2Vedben a Hápoél Haifát. A ve 
nyolc perccel később Romano | Z£tő gó]t Bh,m szerezte a m. perc,

, , megszerezte a Betar győztes goi-\ h d haifnink * ia nprrupnönálló frakcióként tevékenykedik ját ; í ■ - , a,; ' perC.„e’ i
az uj képviselőházban. Ennek el ' Bom ,reven,. nt^an ,atott

A Hápoél Jáhud együttese teg- i egyeztettek. Ez ^ ngy történt
hetedik egymásutáni döntet! hogy a jaffaiak három védőjáté-
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Jamaicai lány 
a ”Miss World”

LONDON: Cindy Breaksperae 
19 éves jamaicai lány, egy egész 
ségápoló intézet tulajdonosa lett 
a Miss World, az uj világ-szép- 
ségkirálynő, a Londonban teg 
napelőtt este megrendezett válasz 
tások eredményeképpen. Első ud 
varhölgye Karen Jo Finney 19 
éves ausztráliai varrónő, második 
udvarhölgye pedig Miss Guam. 
Diana Duanas 17 éves diáklány 
lett. Az izráeli jelölt, a 19 éves 
Leváná Ábrábánel csak a leg­
szebb 15 közé tudott bejutni a 
versenyen, amelyen eredetileg 69 
szépség vett részt. Kilenc lány — 
kormánya utasítására — az utol 
só pillanatban kivált, tiltakozás­
képpen Dél-Afrika fajvédő poüti 
kája felett, amelynek keretében 
ez az állam külön fehér és külön 
néger szépségkirálynővel indult.

Szakadás a keresztény 
demokrata pártban
BONN: A nyugatnémet ellen­

zéki kereszténydemokrata párt­
ban pénteken szakadás állott be,

lenére Strauss bejelentette, hogy a 
kereszténydemokrata párt bajor- 
országi csoportjának 53 képvise­
lője továbbra is együttműködik a 
párt többi 191 honatyájával.

A különálló parlamenti csoport 
létesítését Strauss azzal indokolta, 
hogy Helmut Kohl. a keresztény- 
demokraták vezetője, aki a párt 
kancellárjelöltje volt, nem tanusi 
tott eléggé agresszív magatartást 
a szociáldemokratákkal szemben 
és ez okozta, hogy az október 3-i 
választásokon a párt nem tudott 
olyan többséghez jutni, amely le­
hetővé tette volna számára a kor­
mányalakítást.

Az újságok 
a kormánypárt 
tulajdonában 

maradnak
KAIRÓ: Az Arab Szocialista 

Unió. amely eddig Egyiptom 
egyetlen legális politikai pártja 
volt. de legutóbb három frakció­
ra szakadt, továbbra is ellenőrzése 
alatt: tartja az ország belpolitikai 
életét és a jövőben is az ország 
valamennyi lapjának tulajdonosa 
marad — közölte a hét végén 
Szádát elnök az El Gumhurrije 
cimü lapban megjelent interjú­
ban.

Szádát hozzáfűzte, hogy ettől 
függetlenül a három frakció bár­
melyik a jövőben saját lapot ad­
hat ki.

Kiszabadult 
Patrícia Hearst

SAN FRANCISCO: Másfél 
millió dollár összegű óvadék eile 
nében a hét végén meglepetés­
szerűen szabadlábra helyezték 
Patricia Hears tot, az ismert ame 
rikai sajtómágnás 22 éves lányát. 
Patricia, akit annakidején egy 
anarchista mozgalom tagjai elra­
boltak. már 14 hónapja börtön­
ben volt, mert bűnösnek találták 
egy bankrablásban való részvétel­
ben. Most, fellebbezése letárgya- 
lásáig óvadék ellenében szabad­
lábra helyezték.

nap

3. Mákkábi Jaffa
4. Betár Tel Aviv
5. Hákoách
6. Betár Jeruzsálem
7. Hápoél Akkó
8. Mákkábi Haifa
9. Hápoél Jáhud 

10. Hápoél Haifa
lenjét érte el az eddigi 9 mérkő-1 kosa, közöttük a kapus, egymás-j U- Mákkábi Natanja 10—12
zésből. A Hápoél Jáhud és a

AZ ORSZÁGOS LIGA
Az országos liga tegnapi fordu 

lójának eredményei a következők: 
Hápoél Petaeh Tikva — Bné Je­

nák futott s feldöntötte egymást,, 
a labda kissé távolabb kotródottj 
és miközben a három jaffai a föl

KÉSELÉS
A FUTBÄLLPÄLYÄN

huda 3:0, Mákkábi Ámidár —j
Hápoél Rámát Gán 1:0. Hápoél A zichron-jákoyl fufballpáfván 
Chedera — Betár Natanja 1:0. Icffnap megkéselték az ott játszó 
Mákkábi Sáárájim — Mákkábi | Hápoél Afula egyik labdarúgóját,, Hápoél Akkó. Mákkábi Petaeh 
Chedera 4:2, Hápoél Natanja — aki könnyebben megsebesült. A Tikva — Mákkábi Haifa. Mák-

12. Simson
13. Hápoél Jeruzsálem 6—10 7
14. Hápoél Beér Séva 9—14 7
15. Hápoél Kf. Szábá 11—17 7
16. Mákkábi P. Tikva 5—16 2 

A következő forduló mérkőzé­
sei (elől a pályaválasztó): Há­
poél Beér Séva — Hápoél Tel 
Aviv, Betár Tel Aviv — Há­
koách. Hápoél Jeruzsálem — 
Mákkábi Jaffa, Hápoél Haifa —

Hápoél Rison Lecion 2:0. Hápoél 
Cholon — Hápoél Ásdod 0:0.

A táblázat állása: Hápoél Che­
dera 12, Mákkábi Sáárájim 11. 
Hápoél Petaeh Tikva, Rámát 
Gán, Bné Jehuda és Hápoél Cho 
Ion 10. Mákkábi Ámidár 9. Há­
poél Natanja és Rison Lecion 7, 
Hápoél Ásdod 5. Betár Natanja 
3. Mákkábi Chedera 2 pont.

rendőrség letartóztatta a tett el- kábi Natanja — Hápoél Jáhud, 
követésével gyanúsítottat, aki az Hápoél Kfár Szábá — Betr Je 
ellenfél . a Hápoél Givát Olga ruzsálem, Simson — Mákkábi 
egy ik játékosa volt. í Tel Aviv.

Az olimpiai bizottság elnöke:

MOSZKVA MEÜI KÖTELEZTE MAGÁT 
MINDEN TURISTA BEENGEDÉSÉRE

Tisztázni akarják, mi lesz a szovjet álláspont a chilei 
izráeli sportkedvelők beutazási kérése ügyébenes

Moszkva (UPI). — Lord Kil- 
annin. a Nemzetközi Olimpiai 
Bizottság elnöke tegnap közölte, 
hogy a Szovjetunió nem adott 
semmilyen biztosítékot arra néz

HOLNAP NYÍLIK AZ
ágúdat Jismm

KONFERENCIÁJA
Holnap, hétfőn este nyílik meg 

Jeruzsálemben a Binjáné Háumá 
palotájában az Águdát Jiszráel 
országos konferenciája, amelyen 1980-as XXT. Olimpiai Játékok, 
rabbik, jesivavezetők. s mintegy rendezvényeit, amelyekre Moszk 
200 nemrégiben megválasztott j vaban kerül sor. 
pártdelegátus, valamint nagy-j Killannin ugyanakkor hangsu- 
számu meghívott vesz részt az' jyozta .hogy Podgornij. a Legfel- 
ország különböző részeiből. Kai- sőbb Szovjet elnöke biztosította, 
tűk kívül jelen lesznek az Águdát 
Jiszráel küldöttségei Észak-Ame

25 százalékát tartják fenn.
A nyugati államok most a NOB 

által próbálnak nyomást kifejteni 
a Szovjetunióra, hogy hozza nyíl 
vánosságra, vajon a chilei és íz*

rikából és Európából.

Az Águdát Jiszráel szóvivője 
közölte, hogy az államalapítás 
óta ez a második országos kong 
resszus. amelyet az Águdát Jisz­
ráel tart. Az előzőt 26 esztendő­
vel ezelőtt rendezték. A megnyitó 
beszédet Pinchász Menáchem A1: 
tér rabbi, a guri rebe testvére 
tartja.

A megnyitó ülés után az Águ­
dát Jiszráel kétnapos érdembeli 
tárgyalásait a natanjai Gálé Cánz 
szállodában folytatja.

ve. hogy beutazási vizumot ad ráeli sportolókon kívül az ezen 
minden turistának és látogatónak.; országokból származó sportked- 
aki meg akarja tekinteni az: velő turistáknak i^ad-e vizumot.

AUSZTRÁLIÁBA 
UTAZIK

A LABDARUGÓ 
VÁLOGATOTT

Az ausztráliai labdarúgó szö­
vetség tegnap hivatalosan is meg 
adta hozzájárulását, hogy az iz­
raeli labdarúgó válogatott két 
mérkőzést játsszon Ausztráliá­
ban az ottani nemzeti válogatott 
ellen. Az első találkozóra feb­
ruár 12-én Sidnevben. a máso­
dikra pedig négy nappal később 
Meuborneben kerül sor. Ezt 
megelőzőleg a belgrádi Cnetia 
Zvezda labdarúgó csapata Po­
tyázik Ausztráliában.

miszerint a Szovjetunió betartja 
korábban tett Ígéretét, hogy ki­
vétel nélkül minden a Nemzet­
közi Olimpiai Bizottság által el­
ismert tagállam sportolóinak lebe 
tővé teszi a részvételt az olim­
pián. így tehát nem lesznek prob 
lémák a Szovjetunióval diplomá­
ciai kapcsolatot nem fenntartó 
államok — mint például Chile 
— sportolóinak részvétele ügyé­
ben.

A NOB elnöke moszkvai sajtó 
értekezletén hangsúlyozta, hogy 
az oroszok 120 ezer külföldi ven 
dégre számítanak, akik szán-iára 
az 1.4 millió belépőjegy mintegy

ALAPÍTÓ
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„Megengl
határunk!

..A szír] 
a feszültség 
helyzetet 
napi niintsJ 

A mini| 
a múltban 
tózkodik a 
teilen, hod 
szíriaiak vj 

A minisztd 
libanoni h< 
arra. hogy 
san hatalmúi 
banont. Cse 
Beirutot és 
hoz vezető fi 
zetközi repül 
városaiban j| 
kötő tűzés 
van.

„Már csal
20—8 16 radt valóbar
14-9 12 ak erőfeszité
11-7 12 növeljék be
14-10 10 körzetben is
12-8 10 való együtt
9-7 10 1 akár a sziriá
9—10 10 j Száiká térre

14—13 9 j tése. akár pi
4-4 9 j lépések fern
8—10 8 zott éberség

10-12 8 í zet” — hard
8-9 7 Az egy ip

val” kancsc
terelnökheh 
tér azt mon<j 
csőn. hogy 
tárgyalásnak 
kormány b j 
csak akkor 
litikai fejlet 
sé teszik.

A libái

Lit 
a m uí 
lenére 
humar 
sok lil 
meglát 

A k 
lekben 

A 1 
a szói 
reggeli 
lut. ar 

Az 
vidéké 
okot ; 
kerítés 
kult < 
intézki

KöZi
AT0I

I D|
Felhős 

esők. a 
Jeruzsáler 

23 Hai| 
26, Beér 
28 fok.


